Biroului permanent 

al Parlamentului Republicii Moldova

În conformitate cu prevederile art. 73 din Constituţia Republicii Moldova şi art. 47 din Regulamentul Parlamentului, se înaintează cu titlul de iniţiativă legislativă  proiectul de lege pentru modificarea şi completarea unor acte legislative.
Anexă:

1. Proiectul de lege

2. Nota informativă

Cu respect,

Valeriu MUNTEANU

Deputat în Parlament


proiect
LEGE 

privind modificarea şi completarea unor acte legislative 

Parlamentul adoptă prezenta lege organică.

Art. I. -  Legea nr.149-XVI din 8 iunie 2006 privind fondul piscicol, pescuitul şi piscicultura (Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 2006, nr.126-130, art. 597) cu modificările ulterioare, se modifică şi se completează după cum urmează:

1. În tot conţinutul Legii sintagma „Serviciul Piscicol al Inspectoratului Ecologic de Stat” se substituie cu sintagma „Inspectoratul Piscicol de Stat al autorităţii centrale abilitate cu gestiunea resurselor naturale şi cu protecţia mediului” (În continuare Inspectoratul Piscicol de Stat).

2. La articolul  3  se includ următoarele noţiuni:

- pescar profesionist (atestat) – persoană fizică care obţine pregătirea profesională potrivit unor programe speciale în instituţiile universitare, colegii sau şcoli profesionale de profil, acreditate conform legislaţiei în vigoare;

- autorizaţie de pescuit – actul administrativ prin care se autorizează o persoană fizică sau juridică să exercite o activitate specială care are legătură cu pescuitul;

- plasă – reţeaua de fibre textile care are următoarele elemente caracteristice şi dimensiuni de gabarit: diametrul firului (mm), mărimea laturii ochiului (mm), structura (textil), lungimea şi lăţimea; 

- avă – reţeaua de fire textile care formează mai mulţi pereţi de plasă, cu diferite mărimi ale laturii ochiului;

- unelte de pescuit – sculele şi echipamentele utilizate la pescuit;

- prima vînzare – acea vînzare care se realizează pentru prima dată pe teritoriul cherhanalei şi care se stabileşte prin documente de vînzare – procurare a produsului.

3. La articolul 7, litera (e) după sintagma ,,în obiectivele acvatice piscicole naturale” se completează cu sintagma ,,şi cele artificiale împreună cu zonele lor  inundabile care sînt proprietate publică a Statului”.

4. La articolul 14, alineatul (2) sintagma „autorităţii centrale abilitate cu gestiunea resurselor naturale şi cu protecţia mediului” se substituie cu sintagma „Inspectoratului Piscicol de Stat”

5. La articolul 11:

 alineatul (1) după sintagma „cotei anuale de pescuit industrial/comercial” se completează cu sintagma „certificatului special pentru pescuitul scumbriei, sabiţei şi tarancii în fluviul Nistru, Autorizaţiei de pescuit în scopuri ştiinţifice, Autorizaţiei de pescuit de control, Autorizaţiei speciale de pescuit a speciilor incluse în Cartea Roşie a Republicii Moldova, Autorizaţiei speciale de pescuit a reproducătorilor”

 alineatul (2) sintagma „cotei anuale de pescuit industrial/comercial” se completează cu sintagma „certificatului special pentru pescuitul scumbriei, sabiţei şi tarancii în fluviul Nistru”, sintagma ,, se stabileşte de către Guvern” se completează cu sintagma ,,la propunerea autorităţii centrale abilitate cu gestionarea resurselor naturale şi cu protecţia mediului.”

6. La articolul 15, în denumirea articolului se exclude sintagma „şi de control”;

Articolul 15, se completează cu punctele (1) - (6) care vor avea următorul cuprins:

(1) Pescuitul în scopuri ştiinţifice se efectuiază în orice perioadă a anului, inclusiv în perioadele de prohibiţie, în orice loc, în conformitate cu programele/planurile elaborate de instituţiile care efectuiază cercetări ştiinţifice în domeniul cercetării şi restabilirii resurselor biologice acvatice aprobate de către Academia de Ştiinţe a Republicii Moldova după coordonarea cu autoritatea centrală abilitată cu gestiunea resurselor naturale şi protecţia mediului.

(2) Pescuitul în scopuri ştiinţifice poate fi practicat numai în baza autorizaţiei speciale, eliberată de autoritatea centrală abilitată cu gestiunea resurselor naturale şi protecţia mediului, care se înregistrează într-un registru special. Modelul autorizaţiei se stabileşte de către autoritatea centrală abilitată cu gestiunea resurselor naturale şi cu protecţia mediului; 

(3) În vederea obţinerii autorizaţiei de pescuit în scopuri ştiinţifice, instituţiile ştiinţifice care efectuiază cercetări ştiinţifice în domeniul cercetării şi restabilirii resurselor biologice acvatice  depun la autoritatea centrală abilitată cu gestiunea resurselor naturale şi protecţia mediului o cerere însoţită de următoarele documente:


a) datele de identificare ale instituţiei de cercetare: copia actului normativ în baza căruia funcţionează, din care să reiasă, că are în obiectivul de activitate cercetarea ştiinţifică în domeniul cercetării şi restabilirii resurselor biologice acvatice în obiectivele acvatice piscicole naturale, o copie a certificatului de înregistrare fiscală, adresa, numerele de telefon şi fax, adresa de e-mail;

b) extras din planul de cercetare ştiinţifică, care să prevadă temele de cercetare aprobate, cu termeni şi domenii definite şi care corespund obiectivelor cercetării ştiinţifice în domeniul cercetării şi restabilirii resurselor biologice acvatice în obiectivele acvatice piscicole naturale;

c) numărul de exemplare şi specii solicitate pentru pescuit şi argumentele pentru care cercetări se vor folosi exemplarele pescuite în scop ştiinţific;

d) declaraţie pe propria răspundere a reprezentantului legal al instituţiei privind obligaţia de a transmite, în termen de 15 zile de la expirarea valabilităţii autorizaţiei, o sinteză care să cuprindă activităţile desfăşurate şi rezultatele obţinute ca urmare a efectuării  pescuitului în scopuri ştiinţifice în obiectivele acvatice piscicole naturale;

e) lista cu cercetători ştiinţifici responsabili şi tematica/tema de cercetare, personalul care participă la pescuit, ambarcaţiunile proprii, uneltele şi metodele folosite la pescuit;

f) declaraţie pe propria răsupundere a responsabilului şi a persoanelor care vor participa la pescuit în scopuri ştiinţifice, despre obligaţia de a preda unităţilor de comerţ surplusul de peşte pescuit, cu transferarea mijloacelor băneşti la contul special al Inspectoratului Piscicol de Stat;

(4) Autorizaţia de pescuit în scopuri ştiinţifice se eliberează pentru o perioadă de cel mult un an calendaristic, în concordanţă cu termenele fazelor prevăzute în tematica/tema de cercetare, pentru fiecare obiectiv acvatic piscicol natural aparte;

(5) În cazul nerespectării condiţiilor care au stat la baza eliberării autorizaţiei, aceasta poate fi anulată/suspendată de către autoritatea centrală abilitată cu gestiunea resurselor naturale şi protecţia mediului la propunerea Inspectoratului Piscicol de Stat;

(6) Instituţiile de cercetare care nu transmit Inspectoratului Piscicol de Stat rezultatele şi informaţiile obţinute ca urmare a pescuitului în scopuri ştiinţifice în obiectivele acvatice piscicole naturale vor fi lipsiţi de dreptul de a  obţine autorizaţie de pescuit în scopuri ştiinţifice la următoarea solicitare.”

7. Se introduce articolul (15¹) care va avea următorul cuprins:

Articolul 15'. Pescuitul în scopuri de control

(1) Pescuitul în scopuri de control se efectuează în orice perioadă a anului, inclusiv şi în perioada de prohibiţie, în orice loc, în conformitate cu planul anual de activitate al Inspectoratului Piscicol de Stat, aprobat de către autoritatea centrală abilitată cu gestiunea resurselor naturale şi protecţia mediului.

(2) Pescuitul în scopuri de control se efectuează numai în baza autorizaţiei speciale eliberat de autoritatea centrală abilitată cu gestiunea resurselor naturale şi protecţia mediului, care se înregistrează intr-un registru special. Modelul autorizaţiei se aprobă de către autoritatea centrală abilitată cu gestiunea resurselor naturale şi cu protecţia mediului, conform unui model aprobat de către aceasta.

8. La articolul 16:

alineatul (2) cuvîntul „ştiinţifice” se substituie cu sintagma „biologo-economice prezentate de autoritatea centrală abilitată cu gestiunea resurselor naturale şi protecţia mediului”;

alineatul (3) după sintagma „de pe mal şi din ambarcaţiuni” se completează cu sintagma „destinate pentru pescuit, dotate cu echipament de salvare şi corespund cerinţelor tehnice de exploatare”.

9. La articolul 17:

alineatul (2) cuvîntul „comercializează” se substituie cu cuvîntul „eliberează”,  sintagma „persoanele fizice şi juridice pînă la 15 decembrie inclusiv” se substituie cu sintagma „ persoanele fizice care au atestată calitatea de pescar profesionist şi persoanele juridice care au activitate cu profil piscicol sau statutul cărora prevede activităţi piscicole, pînă la 25 decembrie inclusiv”;

alineatul (3) după sintagma „în termen de 5 zile” se completează cu cuvîntul „lucrătoare”;

alineatul (4) după sintagma „în termen de 5 zile” se completează cu cuvîntul „lucrătoare”;

alineatul (5) sintagma „permise pentru utilizare” se substituie cu sintagma „care sînt permise pentru pescuit în conformitate cu prezenta lege”.

Articolul 17 se completează cu alineatul (51) care va avea următorul cuprins:

„(51) Pescuitul industrial/comercial în obiectivele acvatice piscicole naturale şi cele artificiale se efectuiază cu plase confecţionate numai din fibre textile, dimensiunele cărora sunt stabilite în anexa nr.1”

10. La articolul 17¹, sintagma „licitarea certificatelor” se substituie cu sintagma „ organizarea concursului”;

În tot conţinutul articolului 17¹ cuvîntul „licitaţie” se substituie cu cuvăntul „concurs”;

alineatul (1) după sintagma „în termen de cel mult 5 zile” se completează cu cuvîntul „lucrătoare”;

alineatul (2) sintagma „3 zile” se substituie prin sintagma „5 zile lucrătoare”;

alineatul (7) după sintagma „în termen de 3 zile” se completează cu cuvîntul „lucrătoare”.

11. La articolul 19 se modifică denumirea care va avea următorul cuprins:

„Restricţii privind pescuitul speciilor incluse în Cartea Roşie a Republicii Moldova şi pescuitul reproducătorilor în obiectivele acvatice piscicole naturale”.

la alineatul (2) sintagma „la propunerea Academiei de Ştiinţe a Moldovei şi Consiliului ihtiologic” se substituie cu sintagma „în baza argumentărilor ştiinţifice înaintate de către Academia de Ştiinţe a Republicii Moldova şi alte instituţii ştiinţifice care efectuiază cercetări ştiinţifice în domeniul cercetării şi restabilirii resurselor biologice acvatice, şi în baza hotărîrii Consiliului ihtiologic”;

Articolul 19 se completează cu alineatele (3) – (7) care vor avea următorul cuprins:

„(3) Resursele acvatice vii incluse în Cartea Roşie a Republicii Moldova, pescuite în conformitate cu alineatul (2), vor fi luate la evidenţă în instituţiile care efectuiază asemenea pescuit şi se vor înregistra într-un registru special la Inspectoratul Piscicol de Stat.

(4) Instituţiile, la care se vor afla la evidenţă resurse acvatice vii incluse în Cartea Roşie a Republicii Moldova, vor prezenta Inspectoratului Piscicol de Stat rapoarte simestriale despre starea acestor resurse acvatice vii, rezultatul cercetărilor şi observaţiilor ştiinţifice.

(5) Pescuitul reproducătorilor din obiectivele acvatice piscicole naturale, necesari activităţilor de reproducere artificială a peştilor se face în baza unei autorizaţii speciale eliberate de autoritatea centrală abilitată cu gestionarea resurselor naturale şi protecţie a mediului.

(6) Beneficiarii autorizaţiilor speciale pentru pescuitul reproducătorilor din obiectivele acvatice piscicole naturale, vor achita la contul special al Inspectoratului Piscicol de Stat, taxa stabilită de către Guvern în baza argumentărilor biologo-economice prezentate de autoritatea centrală abilitată cu gestiunea resurselor naturale şi protecţia mediului.

(7) Pescuitul speciilor de peşti incluse în Cartea Roşie a Republicii Moldova şi pescuitul reproducătorilor din obiectivele acvatice piscole naturale se efectuiază numai în prezenţa persoanelor responsabile din cadrul Inspectoratului Piscicol de Stat.”

12. La articolul 20, sintagma „în baza observaţiilor ihtiologice efectuate de Serviciul Piscicol conform recomandărilor instituţiilor de cercetări ştiinţifice” se substituie prin sintagma „în baza rezultatelor observaţiilor ihtiologice efectuate de Inspectoratul Piscicol de Stat în conformitate cu planurile anuale de activitate, precum şi recomandărilor argumentate ale instituţiilor ştiinţifice, care efectuiază cercetări ştiinţifice în domeniul cercetării şi restabilirii resurselor biologice acvatice în obiectivele acvatice piscicole naturale, şi hotărîrilor consiliului ihtiologic.”

13. La articolul 21:

litera c) după sintagma „sectoarele piscicole” se completează cu sintagma „în termen de 30 zile de la data eliberării certificatului de atribuire a cotei anuale pentru pescuitul industrial/comercial”;

litera (d) după sintagma „să ţină evidenţa pe specii a capturii” se completează cu sintagma „şi să prezinte lunar Inspectoratului Piscicol de Stat rapoarte despre captura piscicolă.”

Articolul 21 se completează cu literele (j), (k) care vor avea următorul cuprins:

litera (j) „să obţină autorizaţia de construcţie  temporară a unei încăperi, care va fi amenajată în corespundere cu normele sanitare, pentru recepţionarea, păstrarea şi comercializarea peştelui pescuit şi alte organisme acvatice.”;

litera (k) „să nu descarce şi să nu efectuieze prima vînzare a produselor pescuitului în alte locuri decît în cele stabilite.”.

14. Articolul 25 se exclude.

15. La articolul 26, alineatul (2) după sintagma „veterinar de Stat” se completează cu sintagma „instituţiile ştiinţifice care efectuează cerecetări ştiinţifice în domeniul cercetării şi restabilirii resurselor biologice acvatice, Inspectoratul Piscicol de Stat şi participarea obligatorie a administratorilor obiectivelor acvatice piscicole sau deţinătorilor de cote pentru pescuit industrial/comercial.”

16. La articolul 29, alineatul (3) după sintagma „în baza certificatului veterinar” se completează cu sintagma „şi a actelor de provenienţă”( actelor de livrare conform documentaţiei de evidenţă contabilă);

se completează cu alineatul (7) care va avea următorul cuprins:

 
„(7) Peştele viu în cantităţi mai mari de 5 kg şi raci mai mult de 30 bucăţi, care este transportat sau comercializat fără actele enumerate în alineatul (3) al prezentului articol, se ridică şi se predau unităţilor comerciale specializate la un preţ nu mai mic de preţul mijlociu de piaţă în ziua respectivă, iar mijloacele băneşti se virează la un cont special al Inspectoratului Piscicol de Stat pentru a fi utilizate la lucările curente de ameliorare piscicolă şi la măsurile de protecţie a resurselor biologice acvatice din obiectivele acvatice piscicole naturale.”

17. La articolul 30:

aliniatul (4) după sintagma „specialiştilor piscicultori” se completează cu sintagma „pescarilor profesionişti care practică pescuitul industrial/comercial”;

alineatul (5) după sintagma „unor programe ” se completează cu sintagma „de persoanele fizice sau juridice care vor solicita atestarea de pescar profesionist.”

18. La articolul 33, la alineatul (1):


litera c) după sintagma  „determină” se completează cu sintagma „inclusiv şi”, iar după sintagma „propune spre aprobare cotele” se completează cu sintagma „pentru pescuitul industrial/comercial.”; 


litera g) după sintagma „calculează” se completează cu sintagma „în baza metodologiei de calcul, elaborată de instituţiile ştiinţifice de profil, coordonat cu autoritatea centrală abilitată cu gestiunea resurselor naturale şi cu protecţia mediului, aprobată de către Guvern”;

se completează cu literele (i) – (n) care vor avea următorul cuprins:

 „i) coordonează măsurile pentru întroducere în cultură a unor specii valoroase de peşti şi a altor organizme acvatice, importul de material piscicol destinat repopulărilor obiectivelor acvatice piscicole naturale;

j) ţine evidenţa resurselor piscicole, stabileşte normele de pescuit, eliberează contra plată certificatele de atribuire a cotelor anuale pentru pescuitul industrial/comercial, eliberează permise pentru pescuitul industrial, sportiv şi de amator în obiectivele acvatice piscicole naturale;

k) constată contravenţii şi încheie procese verbale privind încălcarea regimului de protecţie a apelor naturale, încălcarea regulilor de folosire a apei, nerespectarea regulilor şi instrucţiunilor privind exploatarea construcţiilor şi instalaţiilor de protecţie a peştelui şi a apelor, încălcarea regulilor de desfăşurare a activităţii economice în zonele de protecţie a apelor, încălcarea regulilor de protecţie şi a regulilor de pescuit, examinează şi aplică sancţiuni administrative în conformitate cu Codul Contravenţional al Republicii Moldova;

l) asigură controlul de Stat asupra respectării legislaţiei în vigoare de către persoanele fizice şi juridice care administrează obiectivele acvatice piscicole din proprietatea statului;

m) organizează sesiuni de lucru şi schimbul de experienţă, cu participare naţională şi internaţională, în domeniul protecţiei şi conservării resurselor piscicole din obiectivele acvatice piscicole naturale.”.

Se completează cu alineatele (4) – (6) care vor avea următorul cuprins:

„(4) Personalul, cu funcţii de inspectare şi control al Inspectoratului Piscicol de Stat, va purta uniformă şi echipament de serviciu, insemne destinctive şi legitimaţie de serviciu care se vor aproba de Guvern.

(5) Navele şi ambarcaţiile Inspectoratului Piscicol de Stat se identifică prin fanion special şi sigla pe borduri, care se vor aproba de Guvern.

       (6) Pentru combaterea operativă a contravenţiilor sau a infracţiunilor din domeniul protecţiei resurselor piscicole, Inspectoratul Piscicol de Stat poate organiza inspecţia piscicolă voluntară. Regulamentul inspecţiei piscicole voluntară va fi aprobat de Guvern.”

19. la articolul 37:

 alineatul (1) sintagma „sau prin decizie a autorităţii administraţiei publice locale” se exclude.

alineatul (4) litera a) sintagma „sau de cercetare” se substituie prin sintagma „sau de control”.

20. La articolul 38, alineatul (1):

litera j) sintagma „Serviciul Piscicol” se substituie prin sintagma „autorităţii centrale abilitate cu gestiunea resurselor naturale şi protecţie a mediului”;

litera r) sintagma „Serviciul Piscicol” se substituie prin sintagma „autorităţii centrale abilitate cu gestiunea resurselor naturale şi protecţie a mediului”.

litera x) după sintagma „de provenienţă a mărfii” se include sintagma „şi certificat veterinar”

21. La articolul 40:

alineatul (1) litera j) sintagma „km 380” se substituie prin sintagma „362”(biserica din extravelanul satului Golercani);

22. La anexa nr.1:

La punctul 1: denumirea speciei de peşte „Rezeafcă” se substituie cu denumirea „Rizeafcă”, denumirea „Alosa tanaica” se completează cu cuvîntul „caspia”, cifra „25” se substituie cu cifra „16”, după cuvîntul „Alosa” se completează cu cuvîntul „immaculata”, cifra „20” se substituie cu cifra „25”;

la punctul 17:

după cuvîntul „comercializarea” se completează cu cuvîntul „importul”;

litera e) sintagma „şi curentul electic” se substituie prin sintagma „impulsatoare de curent electric şi plase monofilament.”;

la punctul 19: sintagma „se vînd unităţilor piscicole ori” se exclude; 

se completează cu punctul 191 care va avea următorul cuprins:

„191 Uneltele de pescuit, mijloacele de transport terestru şi acvatic, care au fost ridicate şi confiscate conform hotărîrii instanţei de judecată se iau la evidenţa contabilă a Inspectoratului Piscicol de Stat şi pot fi folosite în scop de serviciu ori pot fi comercializate unităţilor piscicole specializate sau pescarilor care deţin certificate de atribuire a cotei anuale pentru pescuitul industrial comercial. Mijloacele băneşti obţinute în rezultatul comercializării uneltelor de pescuit, transportului terestru şi acvatic se virează la contul special al Inspectoratului Piscicol de Stat şi pot fi utilizate la măsurile de protecţie a resurselor biologice acvatice.”.

La anexa nr.2, în tabel:

poziţia 23, coloniţa 3, denumirea ştiinţifică „Alosa pontica” se substituie cu denumirea „Alosa immaculata (pontica)”

Art. II. – Codul Contravenţional al Republicii Moldova Cod Nr.218 din 24.10.2008 (publicat în Monitorul Oficial Nr. 3-6, 16.01.2009 art Nr : 15, data intrarii in vigoare : 31.05.2009 ) cu modificările ultirioare, se modifică şi se completează după cum urmează:

1. La articolul 114:

aliniatul (1), cifra „10” se substituie cu cifra „20”, cifra „20” se substituie cu cifra „50”, cifra „200” se substituie cu cifra „400”, cifra „300” se substituie cu cifra „500”;

aliniatul (2), cifra „5” se substituie cu cifra „20”, cifra „10” se substituie cu cifra „30”, cifra „200” se substituie cu cifra „300”, cifra „300” se substituie cu cifra „500”, după sintagma „aplicată persoanei juridice” se include sintagma „cu ridicarea în ambele cazuri a uneltelor de pescuit, mijloacelor de transport terestru şi acvatic, alte obiecte utilizate la comiterea contravenţiei”;

aliniatul (3), după sintagma „aplicată persoanei juridice” se include sintagma „cu ridicarea produselor pescuitului”

aliniatul (5), după sintagma „reactive de orice fel” se include sintagma „precum şi plaselor monofilament”, cifra „150” se substituie cu cifra „500”, cifra „400” se substituie cu cifra „600”, cifra „500” se substituie cu cifra „700”, după sintagma „aplicată persoanei juridice” se include sintagma „cu ridicarea în ambele cazuri a uneltelor de pescuit, mijloacelor de transport terestru şi acvatic, alte obiecte utilizate la comiterea contravenţiei”;

Se completează cu un nou alineat (6), care va avea următorul cuprins:

„(6) Distrugerea sau deteriorarea intenţionată a semnelor de restricţie, a indicatoarelor de amenajament piscicol, a obiectelor de agitaţie şi informaţie vizuală amplasate în zona obiectivelor acvatice piscicole naturale 

se sancţionează cu amendă de la 50 la 60 unităţi convenţionale aplicată persoanei fizice, cu amendă de la 150 la 200 unităţi convenţionale aplicată persoanei juridice”

2. La articolul 405:

alineatul (2) după sintagma „inspectorii superiori de Stat pentru ecologie” se include sintagma „inspectorul principal de Stat, adjunctul şi inspectorii superiori de Stat ai Inspectoratului Piscicol de Stat.”

       alineatul (3) cifra „110” se exclude;

Articolul 405 se completează cu un nou alineat (3¹), care va avea următorul cuprins:

 „( 3¹ ) Contravenţiile prevăzute la art. 109-114, 145 alin.(2), 146 alin.2, 149 alin.(2) se constată şi se examinează de către Inspectoratul Piscicol de Stat al autorităţii centrale abilitate cu gestiunea resurselor naturale şi protecţia mediului.”

3. Art. 145 se completează cu un nou alineat (2), care va avea următorul cuprins:

„(2) Împiedicarea accesului inspectorilor, Inspectoratului Piscicol de Stat, la inspectarea obiectivelor care pot afecta resursele piscicole din bazinele acvatice piscicole naturale, precum şi prezentarea unei informaţii eronate despre starea tehnică a instalaţiilor de protecţie a peştelui

- se sancţionează cu amendă de la 20 la 30 de unităţi convenţionale aplicată persoanei fizice, cu amendă de la 400 la 500 de unităţi convenţionale aplicată persoanei juridice.”

 4. Art. 146 se completează cu un nou alineat (2), care va avea următorul cuprins:

„(2) Nefolosirea instalaţiilor, utilajului, aparatajului prevăzut pentru epurarea apelor uzate ce se evacuează în obiectivele acvatice piscicole naturale

- se sancţionează cu amendă de la 80 la 100 de unităţi convenţionale aplicată persoanei fizice, cu amendă de la 600 la 800 de unităţi convenţionale aplicată persoanei juridice cu sau fără privarea de dreptul de a desfăşura o anumită activitate pe un termen de la 6 luni la un an. ”

5. Art. 149 se completează cu un nou alineat (2), care va avea următorul cuprins:

„(2) Poluarea obiectivelor acvatice piscicole naturale cu deşeuri industriale, de construcţie sau menajere, cu ape menajere ce au cauzat prejudiciu resurselor biologice-acvatice

- se sancţionează cu amendă de la 100 la 150 de unităţi convenţionale aplicată persoanei fizice, cu amendă de la 450 la 550 de unităţi convenţionale aplicată persoanei juridice cu privarea în ambele cazuri, de dreptul de a desfăşura o anumită activitate pe un termen de la 6 luni la un an.”

Art. III. – Guvernul  în termen de 6 luni de la data intrării în vigoare a prezentei legi:

a)  va aduce actele sale normative în conformitate cu prezenta lege;

b)  va asigura ajustarea actelor normative departamentale la prevederile prezentei legi.

PREŞEDINTELE PARLAMENTULUI
Notă informativă

La proiectul de  modificărilor şi completărilor

unor acte legislative
Protecţia resurselor biologice acvatice şi în deosebi a acelor piscicole, precum şi măsurile de ameliorare piscicolă şi de reproducere a peştelui în obiectivele acvatice piscicole naturale ale Republicii Moldova, este o problemă de importanţă naţională care vizează în mod direct autoritatea centrală abilitată cu gestiunea resurselor naturale şi protecţie a mediului, care, conform atribuţiilor ce-i revin exercită supravegherea de Stat asupra respectării legislaţiei din domeniu şi elaborează politica Statului în domeniul creării şi protecţiei fondului piscicol.

În prezent, domeniul dat este reglementat prin Legea nr. 149-XVI din 08 iunie 2006 privind fondul piscicol, pescuitul şi piscicultura, care prevede cadrul legal pentru asigurarea, în obiectivele acvatice piscicole ale Republicii Moldova a măsurilor de protecţie a resurselor biologice acvatice, reglementarea pescuitului, efectuarea măsurilor de ameliorare piscicolă şi de reproducere a peştelui, prevenirea şi combaterea pescuitului ilegal, nedeclarat şi nereglementat. Aceste funcţii sunt atribuite Serviciului Piscicol al Ministerului Mediului, care menţionează, că actualul sistem de protecţie a resurselor piscicole, reglementarea pescuitului şi măsurile ameliorative piscucole din obiecivele acvatice piscicole naturale, necesită a fi modificat pentru a asigura securitatea şi utilizarea raţională a resurselor naturale, în mod deosebit a resurselor piscicole şi reglementării pescuitului, care au o însemnătate considerabilă pentru cetăţenii Republicii Moldova şi nu în ultimul rînd, pentru securitatea ecologică a ţării noastre.

Prezentul proiect de Lege vizează unele acţiuni mai profesioniste de gestionare şi protecţie a resurselor piscicole, axate pe normele şi standardele Europene, avînd în vedere prevederile convenţiilor şi acordurilor internaţionale în domeniul protecţiei mediului şi resurselor naturale, la care Republica Moldova este parte.

Luînd în consideraţie importanţa problemelor protecţiei resurselor naturale, acordînd o atenţie deosebită problemelor utilizării raţionale a resurselor piscicole şi reglementării pescuitului în obiectivele acvatice piscicole naturale, analizînd experienţa internaţională în acest domeniu, se propune de a susţine şi a aproba proiectul de Lege privind modificarea şi completarea  Legii nr. 149-XVI din 08 iunie 2006 privind fondul piscicol, pescuitul şi piscicultura, avînd drept scop înbunătăţirea şi întărirea capacităţilor legislative care vor crea condiţii favorabile de activitate a organului de specialitate a autorităţii centrale abilitate cu gestiunea resurselor naturale şi protecţia mediului, care exercită controlul de Stat asupra respectării Legii în obiectivele acvatice piscicole naturale şi cele care aparţin Statului.

La fel, se propune de a susţine şi de a aproba proiectul de modificare a unor articole din Codul Contravenţional al Republicii Moldova, deoarece la momentul aprobării acestuia, nu s-a ţinut cont de prevederile art.7 lit.(e) al Legii nr.149-XVI din 08.06.2006 privind fondul piscicol, pescuitul şi piscicultura unde este stipulat, că autoritatea centrală abilitată cu gestiunea resurselor naturale şi cu protecţia mediului exercită prin intermediul Serviciului Piscicol supravegherea de Stat asupra respectării legislaţiei iar art.33 al Legii menţionate stabileşte expres drepturile şi obligaţiile Serviciului Piscicol.

