Biroului Permanent 

al Parlamentului Republicii Moldova

În conformitate cu art.73 din Constituţia Republicii Moldova şi art.47        din Regulamentul Parlamentului aprobat prin Legea nr.797-XIII din 2 aprilie 1996, se înaintează cu titlu de iniţiativă legislativă proiectul de Lege privind completarea unor acte legislative.

     Anexă:

1. Proiectul de hotărîre

2. Nota informativă

Deputaţii în Parlament:

PARLAMENTUL REPUBLICII MOLDOVA

LEGE

privind completarea unor acte legislative 

Parlamentul adoptă prezenta lege organică.

Articolul I. - Legea cu privire la tineret nr. 279-XIV din 11 februarie 1999 (Monitorul Oficial al Republicii Moldova nr. 39-41/169 din 22.04.1999), cu modificările ulterioare, se completează după cum urmează:

1. Articolul 12 se completează cu o literă nouă e) cu următorul conţinut: 

         “e) ajutor pentru închirierea spaţiului locativ. 

     Ajutor pentru închirierea spaţiului locativ se acordă în baza evaluării necesităţilor de cazare a familiei, care prezintă dovezi că nu pot achita închirierea spaţiului locativ din resursele proprii. Evaluarea nevoilor de cazare şi a condiţiilor de plată a ajutorului pentru închirierea spaţiului locativ, cuantumul acestuia precum şi modul de administrare a acestei prestaţii se va stabili de către Guvern.”
Articolul II. - Legea taxei de stat nr. 1216-XII din 03 decembrie 1992 (Monitorul Oficial al Republicii Moldova nr. 53-55/302 din 02.04.2004, pag. 6, Monitorul Oficial al Republicii Moldova nr. 133-134/655din 02.12.1999, pag. 20, Monitor nr. 12/359 din 30.12.1992) 

2. Articolul 4, alin. (2) al Legii taxei de stat nr. 1216-XII din 03.12.1992 se completează cu cifra 6), care va avea următorul conţinut:

          “6) familiile  tinere  –  pentru  înregistrarea  primei  căsătorii.”

PREŞEDINTELE PARLAMENTULUI

NOTA INFORMATIVĂ
la proiectul de lege privind completarea unor acte legislative 
 
Susţinerea tineretului şi a familiilor  tinere  constituie  o sarcină prioritară a statului. Ţinînd cont de acest fapt, în perioada anilor 2001 – 2008 în Republica Moldova au fost întreprinse un şir de măsuri şi implementate mai multe proiecte  orintate spre îmbunătăţirea calităţii vieţii acestor categorii de persoane. Către aceste măsuri putem referi următoarele: majorarea continuă a prestaţiilor sociale (a burselor, a indemnizaţiei unice pentru tinerii specialişti absolvenţi ai instituţiilor de învăţămînt superior universitar şi cel mediu de specialitate cu profil pedagogic şi medical, care se angajează conform repartizării în instituţiile respective din mediul rural, indemnizaţia unică la naşterea copilului, indemnizaţia lunară pentru îngrijirea copilului), instituirea ajutorului  financiar pentru procurarea locuinţelor în sectorul rural oferit tinerilor specialişti; acordarea suportului financiar şi metodologic întru iniţierea afacerilor proprii, etc. 
Cu toate acestea, sistemul de protecţie socială a tinerei familii necesită o nouă redimensionare şi consolidare printr-o abordare complexă a problemelor şi provocărilor actuale. 

Una din cele mai stringente nevoi ale familiilor tinere rămîne a fi asigurarea acestora cu spaţiu locativ atît în localităţile rurale cît şi în cele urbane. Soluţia de perspectivă ar fi crearea locuinţelor sociale precum şi a mecanismelor financiare de susţinere a familiilor în vederea asigurării cu spaţiu locativ propriu. 

Soluţia imediată de ajutorare a familiilor tinere care necesită spaţiu locativ constituie susţinerea financiară a acestora din contul statului prin compensarea parţială a cheltuielilor legate de închirierea locuinţei.   
Iniţiativa legislativă în cauză prevede instituirea unei noi prestaţii sociale - ajutorul pentru închirierea spaţiului locativ destinat tinerelor familii. 

 Se propune ca această prestaţie socială să fie acordată în baza evaluării necesităţilor de cazare a familiei, care prezintă dovezi că nu poate suporta integral, din resurse proprii, cheltuielile de închiriere a spaţiului locativ. Evaluarea nevoilor de cazare şi a condiţiilor de plată a ajutorului pentru închirierea spaţiului locativ, cuantumul acestuia precum şi modul de administrare a acestei prestaţii se va stabili de către Guvern.
Sursa financiară pentru acoperirea cheltuielilor financiare ale statului cu această prestaţie va constitui încasările bugetare din scoaterea din tenebru a veniturilor obţinute de către persoanele fizice şi juridice de la oferirea în chirie a  proprietăţilor. 


Iniţiativa presupune şi anularea taxei de stat pentru înregistrarea primei căsătorii. 
Deputaţii în Parlament:

