Stimate Domnule Preşedinte al Parlamentului,

      
 În temeiul art. 73 din Constituţia Republicii Moldova, înaintez                           spre examinare Parlamentului, cu titlu de iniţiativă legislativă, proiectul                     legii privind controlul civil asupra respectării drepturilor omului în instituţiile        ce asigură detenţia persoanelor şi proiectul legii pentru completarea Codului                  de executare al Republicii Moldova nr. 443-XV din 24 decembrie 2004, solicitînd examinarea lor în regim prioritar. 

      
În calitate de organ responsabil de prezentarea proiectelor de legi                            în Parlament se desemnează Guvernul.

Cu stimă,

Vladimir VORONIN

Anexe:  1. Proiectul de lege privind controlul civil asupra respectării drepturilor omului                     
     în instituţiile ce asigură detenţia persoanelor.
             2. Nota informativă la proiectul respectiv.

3. Proiectul de lege pentru completarea Codului de executare al Republicii Moldova 
    nr.443-XV din 24 decembrie 2004.


4. Nota informativă la proiectul respectiv.
Domnului Marian LUPU,
Preşedinte al Parlamentului
Proiect

PARLAMENTUL REPUBLICII MOLDOVA

LEGE

pentru completarea Codului de executare                                                                               al Republicii Moldova nr. 443-XV din 24 decembrie 2004



Parlamentul adoptă prezenta lege organică

Articol unic. -  Codul de executare al Republicii Moldova nr. 433-XV                     din 24 decembrie 2004 (Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 2005,                           nr.34-35, art.112) cu modificările ulterioare, se completează cu articolul 1771                       cu următorul cuprins:


„Articolul 1771. Controlul civil


(1) Controlul civil (monitorizarea) al activităţii instituţiilor ce asigură detenţia persoanelor în vederea respectării drepturilor omului se efectuează                           de către comisiile de monitorizare, care sînt organe permanente, fără statut                        de persoane juridice. 


(2) Modul de formare a comisiilor de monitorizare a activităţii instituţiilor                         ce asigură detenţia persoanelor, sarcinile şi atribuţiile lor de bază sînt reglementate de către Legea privind controlul civil asupra respectării drepturilor omului                              în instituţiile ce asigură detenţia persoanelor.  

PREŞEDINTELE  PARLAMENTULUI

NOTĂ INFORMATIVĂ

la proiectul de lege pentru completarea 

Codului de executare al Republicii Moldova

nr. 443-XV din 24 decembrie 2004

Respectarea şi ocrotirea persoanei constituie o îndatorire primordială a statului, această garanţie fiind statuată în Constituţia Republicii Moldova. De asemenea,                   în conformitate cu art. 24 din Legea Supremă, statul garantează fiecărui om dreptul la integritate fizică şi psihică. 

În pofida faptului că au fost înregistrate progrese în procesul de ajustare                          a legislaţiei naţionale la standardele internaţionale, inclusiv în domeniul drepturilor omului şi libertăţilor fundamentale, Parlamentul a constatat existenţa unor factori obiectivi şi subiectivi, care contribuie la încălcarea drepturilor şi libertăţilor omului, fapt ce afectează imaginea ţării pe plan internaţional. 
Cerinţa imperativă privind siguranţa, integritatea fizică şi psihică                                   a persoanelor aflate în detenţie,  urmează a fi asigurată prin exercitarea controlului corespunzător atît din partea organelor statale, cît şi din partea societăţii civile.                 În acest scop, prin Recomandarea Comitetului de Miniştri al Consiliului Europei referitoare la regulile penitenciare europene (REC (2006) 2), se propune statelor                   să asigure inspecţia guvernamentală şi controlul independent                                               în instituţiile penitenciare.

În conformitate cu pct. 93 din recomandarea sus-numită, condiţiile de detenţie şi modalitatea în care sînt trataţi deţinuţii trebuie să fie controlate de către unul sau mai multe organisme independente, iar concluziile acestora trebuie să fie publice.

Reieşind din cele menţionate, Legislativul a decis adoptarea Legii privind controlul civil asupra respectării drepturilor omului în instituțiile ce asigură detenția persoanelor, menită să contribuie la crearea unui mecanism eficient                               şi independent de monitorizare a locurilor de detenţie. 

Odată cu adoptarea acestui act legislativ, este imperios necesar de a ajusta                     în modul corespunzător cadrul legal existent. În acest scop, se propune                                 de a completata Codul de executare al Republicii Moldova nr. 443-XV                                  din 24 decembrie 2004 cu un articol nou, 1771, care conţine norme legislative referitoare la instituirea comisiilor de monitorizare.

