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PARLAMENTUL REPUBLICII MOLDOVA

L E G E

pentru completarea Legii nr.355-XVI

din 23 decembrie 2005 cu privire la sistemul

de salarizare în sectorul bugetar

Parlamentul adoptă prezenta lege organică. 

Articol unic. ( Legea nr. 355-XVI din 23 decembrie 2005 cu privire la sistemul de salarizare în sectorul bugetar (Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 2006, nr.35-38, art.148), cu modificările şi completările ulterioare, se completează după cum urmează: 

1. Articolul 29 se completează în final cu un alineat nou, (11), cu următorul cuprins: 

“(11) Personalului didactic şi de conducere al instituţiilor de învăţămînt ale Academiei de Ştiinţe a Moldovei i se stabileşte un spor în mărime de pînă la 100% din salariul de bază pentru caracterul creativ, individualizat şi specific al procesului de instruire a elevilor şi studenţilor dotaţi, conform criteriilor, normelor de evaluare a performanţelor profesionale individuale, cu încadrarea în resursele financiare alocate anual Academiei de Ştiinţe a Moldovei.”.

2. Poziţia 2 din compartimentul II la anexa nr.1 se completează în final cu cuvintele „personalul didactic şi de conducere al instituţiilor de învăţămînt ale Academiei de Ştiinţe a Moldovei”.

Preşedintele Parlamentului





Notă informativă

la proiectul de lege pentru modificarea şi completarea Legii nr.355-XVI din 23 decembrie 2005 cu privire la sistemul de salarizare în sectorul bugetar

Republica Moldova se situează pe ultimul loc în Europa după numărul de cercetători ştiinţifici la un milion de locuitori - 816, faţă de 3016 în statele europene ale CSI şi 930 în statele asiatice ale CSI sau 313 în ţările în curs de dezvoltare. Către 01 ianuarie 2008 numărul total al cercetătorilor ştiinţifici ai Academiei de Ştiinţe a Moldovei alcătuiau 3100 oameni cu vîrsta medie 48,2 ani, inclusiv doctori habilitaţi - 420 oameni cu vîrsta medie 63,3 ani, doctori - 1300 oameni cu vîrsta medie 51,5 ani, iar cercetători ştiinţifici cu vîrsta pînă la 35 de  ani – doar875 oameni.

Întru asigurarea reproducerii resurselor umane cu potenţial intelectual performant şi necesar, prin decretul Preşedintelui nr. 1093 din 23.04.2007 privind înfiinţarea Universităţii Academiei de Ştiinţe a Moldovei, Monitorul Oficial 57-59/276, 27.04.2007 a fost înfiinţată Universitatea Academiei de Ştiinţe a Moldovei, subordonată Academiei de Ştiinţe a Moldovei, şi prin Hotărîrea Guvernului nr. 1342 din 23.11.2006 cu privire la crearea Liceului Academiei de Ştiinţe a Moldovei, Monitorul Oficial 184-185/1437, 01.12.2006 a fost creat Liceul Academiei de Ştiinţe a Moldovei, cu statut de persoană juridică şi forma organizatorico-juridică de instituţie publică, subordonat Academiei de Ştiinţe a Moldovei şi finanţat din contul şi în limita alocaţiilor bugetare aprobate Academiei de Ştiinţe a Moldovei pentru învăţămînt.

Soluţionarea problemei invocate mai sus este condiţionată, evident, de performanţa cadrelor ştiinţifico-didactice capabile să asigure atît procesului instructiv-didactic creativ şi eficient, cît şi transmiterea spiritului inovator, experienţei şi deprinderilor în cercetarea ştiinţifică copiilor dotaţi şi studenţilor Universităţii Academiei de Ştiinţe.

Este indispensabil faptul, că un rol decisiv în asigurarea instituţiilor de învăţămînt ale Academiei de Ştiinţe a Moldovei cu personal performant, în special cu cadre ştiinţifico-didactice şi de conducere, îl are reglementarea salarizării acestui personal. Din aceste considerente este necesară operarea modificărilor în Legea nr. 355 din 23.12.2005 cu privire la sistemul de salarizare în sectorul bugetar, Monitorul Oficial 35-38/148, 03.03.2006.

Conform proiectului „Personalului didactic şi de conducere al instituţiilor de învăţămînt ale Academiei de Ştiinţe a Moldovei se stabileşte un spor în mărime de pînă la 100% din salariul de bază pentru caracterul creativ, individualizat şi specific al procesului de instruire al elevilor şi studenţilor dotaţi, conform criteriilor, normelor de evaluare a performanţelor profesionale individuale, cu încadrarea în resursele financiare alocate anual de la buget.”, iar pentru salarizarea personalului didactic şi de conducere al instituţiilor de învăţămînt ale Academiei de Ştiinţe a Moldovei se propune aplicarea indicelui de prioritate intersectorială – 1,5. Suplimentar se propune acordarea lunară a unor premii de pînă la 100% din salariu de funcţie cu toate sporurile şi suplimentele (calculele se anexează).


Implementarea prevederilor acestui proiect de lege va necesita alocarea unor mijloace bugetare suplimentare pentru finanţarea Liceului Academiei de Ştiinţe a Moldovei şi Universităţii Academiei de Ştiinţe a Moldovei în mărime de circa 971,5 mii lei.


Considerăm că e necesar de ţinut cont de faptul că numărul de cadre ştiinţifico – didactice la Liceul Academiei de Ştiinţe va fi 21 persoane, iar la Universitate – 23 comparativ cu numărul total de cadre didactice pe republică de 32272 persoane.


Totodată, menţionăm că salariul pentru cadrele didactice în instituţiile de învăţămînt superior private este de circa 8-9 mii lei.

Preşedinte,                                                                                 Gheorghe DUCA

academician




                             
