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În temeiul art. 73 din Constituţia Republicii Moldova şi art. 47 din Regulamentul Parlamentului se înaintează spre examinare Parlamentului, cu titlu de iniţiativă legislativă, proiectul Legii pentru completarea articolului 22 din Legea nr.62-XVI din 21 martie 2008 privind reglementarea valutară.
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Proiect

L E G E

pentru completarea articolului 22 din Legea nr.62-XVI din 21 martie 2008

privind reglementarea valutară

Parlamentul adoptă prezenta lege organică.

Art.I. – Articolul 22 din Legea nr.62-XVI din 21 martie 2008 privind reglementarea valutară (Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 2008, nr.127-130, art.496), se completează după cum urmează:

alineatul (1) se completează în final cu textul „ , precum şi Ministerului Finanţelor, conform prevederilor Legii nr.419-XVI din 22 decembrie 2006 cu privire la datoria publică, garanţiile de stat şi recreditarea de stat”;
la alineatul (2), după cuvântul „internaţionale” se introduce textul „ ; în favoarea persoanelor juridice rezidente care efectuează export de mărfuri (inclusiv al obiectelor de leasing) şi servicii contra mijloace băneşti în valută străină”.

Preşedintele Parlamentului

Notă informativă

la proiectul Legii pentru completarea articolului 22 din Legea nr.62-XVI 
din 21 martie 2008 privind reglementarea valutară
Proiectul de Lege pentru completarea articolului 22 din Legea nr.62-XVI din 21 martie 2008 privind reglementarea valutară (în continuare - proiectul de Lege) are drept scop extinderea dreptului băncilor licenţiate de a credita în valută străină agenţii economici exportatori de mărfuri (inclusiv al obiectelor de leasing) şi servicii contra mijloace băneşti în valută străină, precum şi concretizarea categoriilor de rezidenţi care, potrivit legislaţiei Republicii Moldova, au dreptul de a acorda împrumuturi /credite în valută străină în favoarea altor rezidenţi.

Actualmente, potrivit alin.(1) al art.22 din Legea nr.62-XVI din 21.03.2008, acordarea pe teritoriul Republicii Moldova a împrumuturilor/creditelor în valută străină de către rezidenţi în favoarea altor rezidenţi se permite numai băncilor licenţiate şi persoanelor fizice rezidente. Totodată, potrivit prevederilor Legii nr.419-XVI din 22 decembrie 2006 cu privire la datoria publică, garanţiile de stat şi recreditarea de stat (de exemplu, art.3, 23, 24), Ministerul Finanţelor poate recredita mijloacele financiare obţinute din împrumuturile de stat externe (care pot fi contractate în orice valută străină) direct, prin intermediul instituţiilor financiare sau prin intermediul subdiviziunilor special create pentru scopuri de recreditare, pentru finanţarea anumitor proiecte,  programe sau activităţilor prioritare de stat. 
În temeiul celor expuse mai sus, luînd în considerare obiectul Legii nr.62-XVI din 21.03.2008 privind reglementarea valutară, precum şi în scopul respectării principiului transparenţei, se consideră oportun de a completa lista rezidenţilor care au dreptul de a acorda pe teritoriul Republicii Moldova împrumuturi /credite în valută străină în favoarea altor rezidenţi, prin completarea alin.(1) al art.22 din Legea nr.62-XVI din 21.03.2008  cu textul „ , precum şi Ministerului Finanţelor, conform prevederilor Legii nr.419-XVI din 22 decembrie 2006 cu privire la datoria publică, garanţiile de stat şi recreditarea de stat”.
Propunerea de completare a alin.(2) al art.22 din Legea nr.62-XVI din 21.03.2008 privind reglementarea valutară cu prevederi referitoare la extinderea dreptului băncilor licenţiate de a acorda credite în valută străină agenţilor economici exportatori de mărfuri şi servicii contra mijloace băneşti în valută străină are drept scop facilitarea accesului agenţilor economici exportatori la sursele financiare ale băncilor licenţiate mai puţin costisitoare, precum şi facilitarea utilizării de către băncile licenţiate a lichidităţilor disponibile în valută străină. Liberalizarea creditării în valută străină de către băncile licenţiate a exportatorilor la etapa actuală se consideră oportună în virtutea avantajelor expuse în continuare:
· Luând în considerare dobânzile relativ înalte la creditele în monedă naţională comparativ cu cele în valută străină, pentru agenţii economici exportatori creditele în valută străină sînt mai atractive (În luna decembrie 2009 rata medie la credite acordate în lei a constituit 18.63%, iar la creditele acordate în valută străină – 10.58%) ceia ce poate duce la diminuarea costurilor împrumutaţilor exportatori. 

· Pe fundalul diminuării cheltuielilor exportatorilor poate să crească competitivitatea producţiei autohtone pe pieţele externe, ceea ce va crea premise pentru majorarea exporturilor şi, prin urmare, pentru îmbunătăţirea situaţiei financiare a exportatorilor în rezultatul majorării veniturilor acestora şi pentru diminuarea deficitului balanţei comerciale.

· Pe fundalul liberalizării creditării în valută străină a exportatorilor, poate avea loc creşterea cererii la creditele în valută străină şi scăderea cererii la creditele în monedă naţională. În această situaţie şi în condiţiile ratei inflaţiei joase, ar putea fi diminuate dobânzile la creditele acordate în lei moldoveneşti şi, prin urmare, ar putea avea loc micşorarea diferenţei dintre rata dobînzii la creditele în valută străină şi rata dobînzii la creditele în monedă naţională.

· Reducerea costului creditelor în monedă naţională la rîndul său poate determina sporirea accesului la creditele în lei moldoveneşti a rezidenţilor.
· În lipsa unor instrumente adecvate pe piaţa financiară a RM, precum şi dat fiind nivelul redus al profitabilităţii instrumentelor financiare internaţionale, care sînt şi – cum a demonstrat experienţa crizei financiare mondiale - destul de riscante, este evidentă motivaţia băncilor de plasare a resurselor disponibile în valută străină cît mai eficient, inclusiv în operaţiuni de creditare în valută străină a sectorului real al economiei.
· În cazul primirii de către exportatori de la băncile licenţiate a creditelor în valută străină, riscul valutar al exportatorilor este redus.
· Acordarea creditelor în valută străină exportatorilor nu implică riscuri valutare majore pentru băncile licenţiate, deoarece exportatorii sînt protejaţi contra riscurilor valutare, datorită încasărilor provenite din export.

· Ţinînd cont de restrîngerea în prezent a creditării economiei de către băncile licenţiate, liberalizarea creditării în valută străină a exportatorilor poate impulsiona activitatea de creditare a băncilor licenţiate şi, prin urmare, creşterea gradului de intermediere a băncilor licenţiate în activitatea de creditare.
· În cazul extinderii creditării în valută străină pentru exportatori, în vederea efectuării decontărilor pe teritoriul Republicii Moldova, beneficiarii creditelor respective vor fi obligaţi să vîndă valuta străină aferentă creditului contra lei moldoveneşti, ceea ce ar putea duce la creşterea excesului de valută străină pe piaţa valutară, care în cazul trendului de depreciere a monedei naţionale ar atenua deprecierea excesivă.
Sub aspect financiar adoptarea proiectului de lege nu necesită cheltuieli suplimentare. 

Urmare celor expuse mai sus, se propune completarea alin.(2) al art.22 din Legea nr.62-XVI din 21.03.2008 cu prevederile respective care ar permite băncilor licenţiate de a acorda credite în valută străină în favoarea persoanelor juridice rezidente care efectuează export de mărfuri (inclusiv al obiectelor de leasing) şi servicii contra mijloace băneşti în valută străină.
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