











Proiect
L E G E

cu privire la protecţia socială specială a unor categorii de populaţie

 

Nr.933-XIV din 14.04.2000

Articol unic - Legea cu privire la protecţia socială specială a unor categorii de populaţie nr. 933-XIV din 14.04.2000 se modifică după cum urmează:

(1) La articolul 3 punctul 8 sintagma „pensionari singuri” se înlocuieşte cu sintagma „pensionarii singuri, sau pensionarii care trăiesc împreună cu alte persoane ce nu sunt pensionari, venitul cumulativ al cărora nu atinge două salarii medii pe economie.”
(2) La articolul 7 alineatul (1) litera b) fraza „pensionari singuri” se înlocuieşte cu sintagma „pensionarii singuri, sau pensionarii care trăiesc împreună cu alte persoane ce nu sunt pensionari, venitul cumulativ al cărora nu atinge două salarii medii pe economie.”
PRESEDINTELE 

PARLAMENTULUI

NOTĂ INFORMATIVĂ
Legea cu privire la protecţia socială a unor categorii de populaţie prevede acordarea sprijinului pentru 11 categorii de persoane la plata pentru încălzire, electricitate, alte servicii comunale. 
Articolul 3 al Legii prevede plata compensaţiilor pentru pensionarii singuri care sunt definiţi la articolul 1 ca “unul sau mai mulţi pensionari pentru limită de vîrstă (soţi, fraţi, surori) care trăiesc în aceeaşi locuinţă şi nu au copii ori au copii minori, ori au copii din categoria persoanelor ce beneficiază de compensaţii nominative în conformitate cu prezenta lege.” 

În redacţia actuală, art.3 p.8) şi art.7 alin.(1) lit.b prevăd acordarea compensaţiilor către aceste categorii de persoane indiferent de nivelul de venituri a acestei categorii de persoane. Faptul că o familie de pensionari locuieşte, fără alţi membrii ai familiei constituie un criteriu indiscutabil de a considera că aceste persoane sunt socialmente vulnerabile. 

Prin proiect se prevede extinderea categoriilor de pensionari care urmează a primi aceste compensaţii şi asupra pensionarilor care, chiar dacă nu sunt singuri şi locuiesc în aceeaşi gospodărie cu alte persoane, ce nu sunt pensionari, au totuşi venituri mici care nu le permit acoperirea cheltuielilor de încălzire. Această categorie de persoane, conform actualelor prevederi ale legii nu poate beneficia de compensaţiilor nominative.
Astfel, se propune ca pensionarii care locuiesc împreună cu alte persoane să beneficieze de compensaţiile respective în cazul în care venitul lor comun este mai mic de decît două salarii medii pe economie. 
Volumul acesteia este, conform art. 7 alin.(1) lit. b) a legii,  la nivel de 25 la suta din costul serviciilor respective.
Adoptarea acestei propuneri legislative va servi la atingerea echităţii sociale şi va acorda un sprijin foarte necesar unei categorii de persoane care este în prezent lipsită de acest drept în mod nejustificat.
Deputat, 

Vladimir Filat
