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     L E G E



pentru modificarea Legii nr.1308-XIII din 25 iulie 1997 

privind preţul normativ şi modul de vînzare-cumpărare 




 a pămîntului

Parlamentul adoptă prezenta lege organică.

Anexa la Legea nr.1308-XIII din 15 iulie 1997 privind preţul normativ şi modul de vînzare-cumpărare a pămîntului cu modificările şi completările ulterioare, se modifică şi se completează după cum urmează:

la punctul 5 cifrele „2007” se modifică cu cifrele „2009”.




PREŞEDINTELE  PARLAMENTULUI





            Notă informativă


  la proiectul de lege pentru modificarea Anexei la Legea nr.1308-XIII 

din 15 iulie 1997 privind preţul normativ şi modul de vînzare-cumpărare




               a pămîntului 

După expirarea la 1 ianuarie 2007 a termenului de aplicare a coeficientului redus la valoarea preţului normativ de vînzare-cumpărare a pămîntului, se presupunea că piaţa funciară se va dezvolta.

Însă, în urma multiplelor adresări ale agenţilor economici de toate formele de proprietate, care constată că preţul de vînzare-cumpărare a pămîntului este excesiv de ridicat, piaţa de vînzare-cumpărare stagnează, fapt care a dus la micşorarea încasărilor la bugetul primăriilor, iar veniturile primite s-au dovedit a fi departe de cele prognozate.

Legea Republicii Moldova privind preţul normativ şi modul de vînzare-cumpărare a pămîntului, adoptată în anul 1997 şi modificată în anul 2006, de două ori a prolongat termenul de aplicare a coeficientului redus la costul pămîntului şi presupunea, că majoritatea agenţilor economici, care se vor fortifica financiar, vor putea să-şi răscumpere pămîntul în conformitate cu preţul normativ.

Analiza anului 2007 ne demonstrează, că privatizarea terenurilor, pe care se află întreprinderile private s-a stopat, în legătură cu ce a şi apărut necesitatea de a  înainta o iniţiativă legislativă în Parlamentul Republicii Moldova pentru modificarea Anexei la lege în scopul prolongării termenului de vînzare-cumpărare a pămîntului cu aplicarea coeficientului redus la preţul normativ al pămîntului pînă la 1 ianuarie 2009.
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