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Proiect

PARLAMENTUL REPUBLICII MOLDOVA

LEGE

pentru modificarea şi completarea art.71 din Legea nr.947-XIII

din 19 iulie 1996 cu privire la Consiliul Superior al Magistraturii


Parlamentul adoptă prezenta lege organică.


Articol unic. – Articolul 71 din Legea nr.947-XIII din 19 iulie 1996 cu privire la Consiliul Superior al Magistraturii (republicată în Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 2003, nr.186-188, art.752), cu modificările şi completările ulterioare, se modifică şi se completează după cum urmează:


la alineatul (2), cuvintele „pînă la atingerea plafonului de vîrstă de 65 de ani” se exclud;


la alineatul (3), cifra „10” se substituie cu cifra „7”;


la alineatul (6), litera b) în final se completează cu cuvintele „cu solicitarea obligatorie a explicaţiei în scris a judecătorului vizat în petiţie”.


Preşedintele Parlamentului 

Notă informativă
la proiectul de Lege pentru modificarea şi completarea articolului 71 din Legea nr. 947-XIII din 19 iulie 1996 cu privire la Consiliul Superior al Magistraturii
Prin Legea nr. 185-XVI  din  26 iulie 2007  pentru modificarea şi completarea Legii nr. 947-XIII din 19 iulie 1996 cu privire la Consiliul Superior al Magistraturii a fost instituită inspecţia judecătorească. Consiliul Superior al Magistraturii, prin hotărîrea  sa din 11 octombrie 200, a aprobat Regulamentul cu privire la organizarea, competenţele şi modul de funcţionare a inspecţiei judiciare. Reieşind din competenţele şi atribuţiile inspecţiei, la funcţia de inspector-judecător preponderent ar urma să fie selectaţi judecători din sistemul judecătoresc.
În vederea asigurării bunei funcţionări a inspecţiei judiciare s-a acordat posibilitatea  selectării inspectorilor judiciari şi din rîndul judecătorilor, oferindu-se acestora din urmă posibilitatea de a fi detaşaţi pentru întreaga perioadă a mandatului de inspector - judecătoresc. Totuşi, aceste modificări nu au creat suficiente condiţii pentru a selecta pînă în prezent cei 5 inspectori–judecători. Astfel, considerăm că este necesară operarea unor amendamente în  Legea nr. 947-XIII din 19 iulie 1996 cu privire la Consiliul Superior al Magistraturii, şi anume în articolul 71 al acesteia din urmă, care ar permite soluţionarea problemei completării tuturor posturilor vacante de inspectori judecători.
Pe de o parte, proiectul de lege presupune excluderea prevederilor care ţin de domeniul pensionării inspectorilor judecătoreşti, iar pe de altă parte, concretizarea conţinutului unor competenţe ale inspecţiei judiciare.

         Dacă ne referim nemijlocit la primul aspect al proiectului de lege, relevăm că, actualmente, articolul 71 alin. (2) prevede  faptul că „inspectorul – judecător poate să-şi exercite împuternicirile … pînă la atingerea plafonului de vîrstă de 65 ani”. 

 Plafonul de vîrstă stabilit pentru inspectorii – judecători este de fapt, cel stabilit pentru judecători, în conformitate cu art. 11 alin. (1) din Legea cu privire la statutul judecătorului, ceea ce nu este oportun din moment ce inspectorul-judecător poate fi numită orice persoană licenţiată în drept, cu o vechime în specialitatea  juridică de cel puţin 10 ani şi cu o reputaţie bună, şi care nu este neapărat judecător detaşat. Astfel, nu vedem necesitatea echivalării condiţiilor legate de pensionare a inspectorilor judiciari, cu cele a judecătorului. Anume din aceste considerente, propunem excluderea acestei condiţii din alineatul (2) al art. 71 din Legea cu privire la Consiliul Superior al Magistraturii.
Cel de-al doilea aspect al proiectului, după cum am precizam mai sus, ţine de concretizarea unor competenţe a inspecţiei judiciare. De fapt, este vorba de competenţa stabilită la litera b) alin. (6) din Legea cu privire la Consiliul Superior al Magistraturii, care se referă la examinarea petiţiilor cetăţenilor în probleme ce  ţin de etica judiciară, adresate Consiliului Superior al Magistraturii. Astfel, la acest capitol scopul modificărilor este de a oferi posibilitatea inspectorilor-judecători de a solicita explicaţiile în scris ale judecătorului vizat în petiţiile cetăţenilor ce se referă la etica judiciară a acestuia. Acest lucru va duce la o examinare mai minuţioasă şi obiectivă a petiţiilor cetăţenilor adresate Consiliului Superior al Magistraturii.
        Proiectul respectiv a fost coordonat cu organele interesate, în mod special fiind solicitată opinia Consiliului Superior al Magistraturii. Astfel, la propunerea acestuia din urmă se operează modificări şi în alin. (3) al aceluiaşi articol, prin care se substituie una din condiţiile impuse pentru candidatul la funcţia de inspector-judecător şi anume e vorba de micşorarea vechimii în specialitatea juridică de la 10 ani la 7 ani. 
       Proiectul a fost supus expertizei anticorupţie şi nu conţine factori de coruptibilitate, iar pentru implementarea acestuia nu este nevoie de alocat surse financiare.
