Pentru aprobarea proiectului de lege privind completarea

articolului  24 din Legea nr.1164-XIII din 24 aprilie 1997

pentru punerea în aplicare a titlurilor I şi II ale Codului fiscal

----------------------------------------------------------------------------


Guvernul HOTĂRĂŞTE: 


Se aprobă şi se prezintă Parlamentului spre examinare proiectul de lege privind completarea articolului  24 din Legea nr.1164-XIII din 24 aprilie 1997 pentru punerea în aplicare a titlurilor I şi II ale Codului fiscal.

Prim-ministru




ZINAIDA GRECEANÎI

Contrasemnează:

Prim-viceprim-ministru,

ministrul economiei 

şi comerţului 





Igor DODON

Ministrul finanţelor




Mariana Durleşteanu

Ministrul justiţiei





Vitalie Pîrlog

   Vizează:

Şef al Aparatului 





Mihail POP

Aprobată în şedinţa Guvernului

din
Proiect

PARLAMENTUL REPUBLICII MOLDOVA

LEGE

privind completarea articolului  24 din Legea nr.1164-XIII

din 24 aprilie 1997 pentru punerea în aplicare a titlurilor I şi II

ale Codului fiscal


Parlamentul adoptă prezenta lege.


Articol unic. – Articolul  24 din Legea nr.1164-XIII  din 24 aprilie 1997 pentru punerea în aplicare a titlurilor I şi II ale Codului fiscal (republicată în Monitorul Oficial al Republicii Moldova,  ediţie specială din 8 februarie 2007), cu modificările şi completările ulterioare, se completează cu alineatul (231), cu următorul cuprins:


„(231) Contribuabililor care transmit şi/sau repară cu titlu gratuit proprietatea cetăţenilor, deteriorată ca urmare a calamităţilor naturale din perioada iulie-august 2008, cu aprobarea Comisiei pentru lichidarea consecinţelor inundaţiilor din vara anului 2008, nu li se aplică prevederile articolelor 36, 90 alineatul (3), 901 alineatul (31) litera b) şi 902 din Codul fiscal.


Cheltuielile aferente reparaţiei şi/sau transmiterii proprietăţii cu titlu gratuit în conformitate cu prezentul alineat sînt deductibile în scopuri fiscale.


Nu se consideră ca sursă de venit impozabile şi nu se includ în venitul brut, veniturile persoanelor fizice obţinute ca urmare a compensaţiei daunei materiale cauzate de calamităţile naturale în perioada iulie-august 2008. Aceste venituri nu cad sub incidenţa prevederilor articolelor 90 alineatul (3) şi 901 alineatul (31) litera b) din Codul fiscal”.


Preşedintele Parlamentului
Nota informativă

La proiectul de Lege pentru completarea art. 24 din Legea pentru punerea în aplicare a Titlurilor I şi II al Codului fiscal nr.H64-XIII din 24.04.1997
Scopul proiectului de Lege pentru completarea art. 24 din Legea pentru punerea în aplicare a Titlurilor I şi II al Codului fiscal nr.l 164-XIII din 24.04.1997, ţine de susţinerea cetăţenilor cărora le-au fost deteriorată proprietatea urmare a calamităţilor naturale în perioada iulie - august 2008.
Astfel, se propune completarea art. 24 din legea menţionată cu următoarele norme ce reglementează impozitul pe venit: „Contribuabililor care transmit şi/sau repară proprietatea cu titlul gratuit cetăţenilor, deteriorată ca urmare a calamităţilor naturale în perioada iulie - august 2008, cu aprobarea Comisiei pentru lichidarea consecinţelor inundaţiilor din vara anului 2008, nu li se aplică prevederile articolelor 36, 90 alin.(3), 90' alin.(3') lit.b) şi 902 din Codul fiscal. Cheltuielile aferente reparaţiei şi/sau transmiterii proprietăţii cu titlul gratuit în conformitate cu prezentul alineat, sînt deductibile în scopuri fiscale. Nu se consideră ca surse de venit impozabile, şi nu se includ în venitul brut, veniturile persoanelor fizice obţinute ca urmare a compensaţiei daunei materiale cauzate de calamităţile naturale în perioada iulie-august 2008. Aceste venituri nu cad sub incidenţa prevederilor articolelor 90 alin.(3) şi 901 alin.(3') lit.b) din Codul fiscal."'
Cele propuse vor permite nereţinerea la sursă a impozitului pe venit final în mărime de 15% cetăţenilor care primesc sau li se repară proprietatea, a impozitului pe venit prealabil în mărime de 5% şi impozitului pe venit final în mărime de 15% cetăţenilor care obţin compensaţie daunei materiale cauzate de calamităţile naturale în perioada iulie-august 2008 cît şi permiterea spre deducere a cheltuielilor aferente reparaţiei şi/sau transmiterii proprietăţii cu titlul gratuit.
Ministru

Mariana Durleşteanu   
