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Proiect
PARLAMENTUL REPUBLICII MOLDOVA

L E G E

cu privire la modificarea şi completarea 
Codului penal al Republicii Moldova


Parlamentul adoptă prezenta lege organică.


Articol unic. - Codul penal al Republicii Moldova nr.985-XV din 18 aprilie 2002 (Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 2002, nr.128-129, art.1012), cu modificările şi completările ulterioare, se modifică şi se completează după cum urmează:


1. La articolul 21 alineatul (4), după cifrele „1851-1853” se introduce cifra „205”, iar după cifra „206” se introduce cifra „2081”.


2. La articolul 205:


cuvintele „sau alt ocrotitor legal” se exclud;


alineatul unic devine alineatul (1); 
articolul se completează cu trei alineate noi, cu următorul cuprins:


„(2) Intermedierea, facilitarea sau încurajarea adopţiei, precum şi adopţia ilegală a unui copil în scop de profit, beneficiu material sau alt beneficiu


se pedepseşte cu amendă de la 200 la 400 unităţi convenţionale sau cu închisoare de la 1 la 3 ani, cu privarea de dreptul de a ocupa anumite funcţii sau de a exercita o anumită activitate pe un termen de la 2 la 5 ani, iar persoana juridică se pedepseşte cu amendă în mărime de la 2000 la 4000 unităţi convenţionale, cu privarea de dreptul de a exercita o anumită activitate.


(3) Exercitarea constrîngerii asupra părintelui, tutorelui copilului sub orice formă, în scopul primirii consimţămîntului pentru adopţie sau prezentării de date neveridice pentru legiferarea transmiterii copilului altor persoane,


se pedepseşte cu amendă în mărime de la 250 la 400 unităţi convenţionale sau cu închisoare de la 3 la 5 ani, cu privarea de dreptul de a ocupa anumite funcţii sau de a exercita o anumită activitate pe un termen de la 2 la 5 ani, iar persoana juridică se pedepseşte cu amendă în mărime de la 2500 la 5000 unităţi convenţionale, cu privarea de dreptul de a exercita o anumită activitate sau cu lichidarea întreprinderii.


(4) Acţiunile prevăzute la alineatele (1)-(3), săvîrşite:

a) în mod repetat;

b) în privinţa a 2 sau mai mulţi copii;

c) de o persoană cu înaltă funcţie de răspundere;
d) de două sau mai multe persoane;

e) de un grup criminal organizat sau de o organizaţie criminală,
se pedepsesc cu închisoare de la 5 la 7 ani, iar persoana juridică se pedepseşte cu o amendă în mărime de la 3000 la 6000 unităţi convenţionale, cu privarea de dreptul de a exercita o anumită activitate sau cu lichidarea întreprinderii.”
3. La articolul 206: 
alineatul (1) se completează cu litera g1), cu următorul cuprins:

„g1) vînzării sau cumpărării,”;

la alineatul (2), literele b), d) şi f) se exclud.

4. După articolul 208 se introduce un nou articol, 2081, cu următorul cuprins:

„Articolul 2081. Pornografia infantilă

Producerea, distribuirea, difuzarea, importarea, exportarea, oferirea, vinderea, schimbarea, folosirea sau deţinerea de imagini sau alte reprezentări ale unui copil implicat în activităţi sexuale explicite, reale sau simulate, sau imagini ori alte reprezentări ale organelor sexuale ale unui copil, reprezentate de manieră lascivă sau obscenă, inclusiv în formă electronică,

se pedepseşte cu închisoare de la 1 la 3 ani, iar persoana juridică se pedepseşte cu amendă în mărime de la 2000 la 4000 unităţi convenţionale, cu privarea de dreptul de a exercita o anumită activitate”.
Preşedintele Parlamentului



Notă explicativă
la proiectul legii pentru modificarea şi completarea Codului penal al Republicii Moldova
Prezentul proiect este elaborat în scopul îmbunătăţirii şi comasării prevederilor acestuia cu proiectul de lege, aprobat prin Hotărîrea Guvernului nr.6 din 2 ianuarie 2007, în care se propunea modificarea şi completarea articolelor 205, 206, 208 ale Codului penal conform rigorilor Protocolului facultativ la Convenţia cu privire la drepturile copilului referitor la vînzarea de copii, prostituţia,şi pornografia infantilă, care ulterior a fost expediat Parlamentului spre examinare şi aprobare.
Astfel, la 22 februarie proiectul pentru modificarea şi completarea Codului penal a fost aprobat de Parlament în prima lectură, cu condiţia de îmbunătăţire a proiectului prin includerea în el a semnelor calificative, cum sînt prestarea neautorizată a serviciilor privind adopţia de copii, sîvîrşirea infracţiunilor respective de către persoane cu funcţii de răspundere, de către un grup criminal organizat sau de o organizaţie criminală, cu aplicarea armei de foc sau violenţei fizice. Unele din aceste prevederi anterior au fost prevăzute în art.205 din proiectul expediat Parlamentului. Insă, odată cu completarea art.205 CP, în care au fost incluse propunerile înaintate şi ţinînd cont de faptul că articolul 205' prevedea de asemenea, cazurile de adopţie ilegală şi vînzarea de copii care sînt deja expuse în art.206 prin modificarea conţinutului alin.(2) lit.d), din proiectul anterior urmează a fi exclus art.2051.
De asemenea, la propunerea Parlamentului s-au efectuat modificări în dispoziţia art.206 CP, prin care sînt excluse dublările prevăzute în alin.(l) lit. lit. a), c), d) şi f) cu aceleaşi prevederi stipulate în alin.(2) la lit. lit. b), d), e) şi f), prin care pentru săvîrşirea uneia şi aceeaşi infracţiune persoana este supusă pedepsei cu diferite termene de închisoare. Respectiv, art.206 a fost modificat şi adus în concordanţă cu Legea nr.780-XV din 27.12.2001 privind actele legislative.
Totodată, în proiect este propus spre modificare şi completare art.205 CP. Reieşind din faptul, că legislaţia în vigoare nu prevede aşa noţiune ca „ocrotitor legal" şi pînă la moment nu se cunoaşte cine sînt aceste persoane, pentru excluderea pe viitor a interpretării greşite a prevederilor art.205, această noţiune se propune a fi exclusă, articolul fiind completat cu 3 alineate noi, ce prevăd intermedierea şi facilitarea adopţiei ilegale.
De asemenea, au fost efectuate modificări în art.2081 fiind adus în concordantă cu legislaţia internaţională.
Proiectul a fost coordonat cu ministerele şi instituţiile interesate, propunerile cărora au fost luate în consideraţie la elaborarea variantei finale a acestuia.
Ministrul afacerilor interne        
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