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PARLAMENTUL REPUBLICII MOLDOVA

LEGE
pentru modificarea şi completarea unor acte legislative
Parlamentul adoptă prezenta lege organică

Art. I. – Legea nr.544-XIII din 20 iulie 1995 cu privire la statutul judecătorului (republicată în Monitorul Oficial al Republicii Moldova,  2002, nr.117-119, art.946), cu modificările şi completările ulterioare, se  modifică şi se completează după cum urmează:

1. La articolul 15, alineatul (5) va avea următorul cuprins:

   „(5) Judecătorul este obligat să depună în condiţiile legii declaraţia cu privire la venituri şi proprietate şi să-şi justifice veniturile sale.”.

2. La articolul 22, alineatul (1) se completează cu literele g1) şi h1), cu următorul cuprins:

        „g1) încălcarea obligaţiei de justificare a veniturilor;”

        „h1) încălcarea termenelor de redactare a hotărîrilor judecătoreşti şi de transmitere a copiilor de pe acestea participanţilor la proces.”
Art. II. – Legea nr. 947-XIII din 19 iulie 1996 cu privire la Consiliul Superior al Magistraturii (republicată în Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 2003, nr. 186-188,  art.752), cu modificările şi completările ulterioare, se  modifică şi se completează după cum urmează:

1. La articolul 4, alineatul (3) se completează cu literele g) şi h), cu următorul cuprins: 

          „g) plasează şi menţine permanent pe pagina sa web din Internet declaraţiile cu privire  la veniturile şi proprietatea judecătorilor”.
2. Se completează cu articolul 81 , cu următorul cuprins:

„Articolul 81. Transparenţa activităţii Consiliului Superior al Magistraturii

(1) Toate regulamentele aprobate de Consiliul Superior al Magistraturii se publică în Monitorul Oficial al Republicii Moldova.

(2)  Hotărîrile şi toate celelalte acte emise de Consiliul Superior al Magistraturii, în scopul exercitării activităţii sale sînt plasate pe pagina sa web din Internet.”
3. La articolul 20 alineatul (9), sintagma „Plenul Curţii Supreme de Justiţie” se substituie cu sintagma „Curtea de Apel Chişinău”

4. La articolul 25, sintagma „Curtea Supremă de Justiţie” se substituie prin sintagma „Curtea de Apel Chişinău”.

Art. III. – Dispoziţii finale şi tranzitorii

(1) Prezenta lege intră în vigoare la 1 iulie 2008.

(2) Guvernul în termen de 6 luni de la data publicării prezentei legi, va prezenta Parlamentului propuneri privind aducerea Legii nr.1264-XV din           19 iulie 2002 privind declararea şi controlul veniturilor şi al proprietăţii demnitarilor de stat, judecătorilor, procurorilor, funcţionarilor publici şi a unor persoane cu funcţie de conducere în conformitate cu prezenta lege.
Preşedintele Parlamentului
Notă informativă

la proiectul Legii pentru modificarea 

şi completarea unor acte legislative

În scopul executării punctelor 17, 18, 22 din Planul de acţiuni privind implementarea Planului Preliminar de Ţară al Republicii Moldova în cadrul Programului SUA „Provocările Mileniului” aprobat prin Hotărîrea Guvernului nr. 32 din 11 ianuarie 2007, punctului 8.1 din Planul de acţiuni prioritare privind implementarea în anul 2007 a Planului de acţiuni Republica Moldova – Uniunea Europeană, aprobat prin Hotărîrea Guvernului nr.113 din 3 februarie 2007, şi a punctului 8 al Planului de activitate a Guvernului pe trimestrul III al anului 2007, aprobat prin Hotărîrea Guvernului nr. 713 din 26 iunie 2007, Ministerul Justiţiei a elaborat proiectul de lege pentru modificarea şi completarea unor acte legislative, care se referă la modificarea legislaţiei ce reglementează modul de funcţionare şi organizare a sistemului judecătoresc, în special în ceea ce priveşte sporirea transparenţei activităţii Consiliului Superior al Magistraturii, instituirea obligativităţii publicării declaraţiilor de avere a judecătorilor şi justificării  provenienţei venitului acestora.

Astfel, prin prezentul proiect se propune modificarea unor prevederi ale Legii cu privire la statutul judecătorului şi Legii cu privire la Consiliul Superior al Magistraturii.

Un prim aspect al proiectului ţine de modificarea legislaţiei în scopul asigurării transparenţii activităţii CSM, propunându-se completarea Legii nr. 947-XIII din 19 iulie 1996 cu un nou articol 81 în care se stipulează obligativitatea CSM ca toate Regulamentele să fie publicate  în Monitorul Oficial al RM, de asemenea hotărîrile precum şi celelalte acte emise de acesta pe pagina web din internet. Completările operate vor acorda posibilitatea organelor interesate, precum şi societăţii civile de a lua cunoştinţă cu întreaga activitate a CSM, care este organul responsabil pentru organizarea şi funcţionarea sistemului judecătoresc precum şi reprezintă garantul independenţii autorităţii judecătoreşti.

Un alt aspect al proiectului vizează obligativitatea publicării declaraţiilor de avere de către judecători din instanţele judecătoreşti, precum şi obligaţia judecătorilor de a-şi justifica provenienţa veniturilor sale. În acest sens, se atribuie Consiliului Superior al Magistraturii obligaţia de a plasa şi menţine permanent pe pagina sa declaraţiile cu privire la veniturile  şi proprietatea judecătorilor, ceea ce va contribui la diminuare percepţiei negative din partea societăţii vizavi de persistenţa flagelului corupţiei în sistemul judecătoresc. 

În acelaşi context,  se instituie obligaţia judecătorilor de a-şi justifica provenienţa veniturilor, modificându-se articolul 15 alin. (5) al Legii cu privire la statutul judecătorilor, precum şi art.22 alin (1) în care se instituie drept temei pentru aplicarea sancţiunilor disciplinare nerespectarea obligaţiei stipulate mai sus. În caz de neexecutare a obligaţiunilor sus menţionate, modul în care urmează a fi justificată provenienţa veniturilor judecătorilor va fi stabilit de Consiliul Superior al Magistraturii.

În ceea ce priveşte următoarea modificare, de menţionat este faptul, că statul poate reglementa proceduri prin care persoana este obligată să confirme provenienţa veniturilor, fapt ce ar permite să probeze caracterul licit al averii sale. Imposibilitatea probării caracterului licit al averii prezumă caracterul ilicit al dobîndirii acesteia şi tendinţa persoanei de a se eschiva de la îndeplinirea obligaţiilor fiscale faţă de societate. 

Totodată în scopul ajustării la prevederile CPC al RM a prevederilor art. 20 şi 25 ale Legii cu privire la Consiliul Superior al Magistraturii, a fost necesară modificarea articolelor amintite, atribuindu-se Curţii de Apel Chişinău competenţa verificării legalităţii hotărîrilor Consiliului Superior al Magistraturii.

De asemenea, în scopul asigurării participanţilor la proces a dreptului de examinare a pricinilor în termen rezonabil şi îndeplinirea de către instanţă a obligaţiei de remitere a hotărîrilor în termenul stabilit de lege, este necesară completarea art.20 alin.(1) din Legea nr.544-XIII cu privire la statutul judecătorului cu un nou temei de tragere la răspundere disciplinară a judecătorilor şi anume cel al încălcării termenelor de redactare şi transmitere a hotărîrilor. 

În ceea ce priveşte argumentarea economico-financiară, privind estimarea şi acoperirea cheltuielilor generate de aplicarea legii: - crearea paginii web a CSM; - publicarea declaraţiilor în mass-media; - publicarea actelor CSM în Monitorul Oficial etc. menţionăm ca finanţarea se va efectua din mijloacele financiare alocate Consiliul Superior al Magistraturii din bugetul de stat.
Proiectul a fost coordonat cu organele interesate, în deosebi s-a solicitat opinia Procuraturii Generale, Consiliului Superior al Magistraturii, Curţii Supreme de Justiţie, Ministerului Finanţelor, Centrului pentru Combaterea Crimelor Economice şi Corupţiei, Centrului de Analiză şi Prevenire a Corupţiei, Alianţei Anticorupţie şi Asociaţiei Judecătorilor, iar obiecţiile şi propunerile menţionate au fost luate în consideraţie la definitivarea proiectului.

Proiectul de Lege a fost supus expertizei anticorupţie.
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