Proiect

Lege

pentru modificarea şi completarea Legii nr. 595-XIV din 24.09.1999 privind tratatele internaţionale ale Republicii Moldova 
Parlamentul adoptă prezenta lege organică.

Articol I. – Legea nr. 595-XIV din 24.09.1999 privind tratatele internaţionale ale Republicii Moldova (Monitorul Oficial, 2000, nr. 24-26, art. 137) se modifică şi se completează după cum urmează:

1. Articolul 11 se completează cu un aliniat nou (4) cu următorul conţinut „În cazurile în care tratatul internaţional nu conţine un text autentic în limba de stat, se prezintă spre examinare în Parlament textul autentic al acestuia într-o limbă străină şi traducerea oficială în limba de stat, autentificată de Ministerul Afacerilor Externe şi Integrării Europene al Republicii Moldova”;
2. La articolul 30 aliniatul (2) se exclude.
Articolul II. – Guvernul va asigura implementarea prevederilor legii.

        PREŞEDINTELE PARLAMENTULUI

Notă explicativă

la proiectul de lege pentru modificarea şi completarea Legii nr. 595-XIV din 24.09.1999 privind tratatele internaţionale ale Republicii Moldova 
În conformitate cu prevederile Consituţiei Republicii Moldova tratatele internaţionale semnate de Republica Moldova, cu excepţia celor care contravin Consituţiei, sînt parte componentă a sistemului naţional de drept.

Art. 5 al Legii cu privire la actele legislative stabileşte că actul legislativ trebuie să corespundă limbii literare. Dat fiind faptul că tratatele internaţionale urmează a fi aplicate în legislaţia naţională, acestea trebuie să corespundă principiilor generale ale elaborării unui act legislativ. 
Legea cu privire la tratele internaţionale ale Republicii Moldova stabileşte obligativitatea prezentării traducerii autentificate de Ministerul Afacerilor Externe şi Integrării doar la etapa publicării. Consider că această prevedere este insuficientă, deoarece legiuitorul urmează să cunoască care este textul corect la tratatului internaţional, supus dezbaterilor, pentru a exclude orice interpretare eronată a prevederilor acestuia. Modificarea propusă va stabili expres obligativitatea Guvernului de a prezenta spre examinare în Parlament a traducerilor autentificate a tratatelor internaţionale.

Reieşind din cele menţionate rog susţinerea acestui proiect de lege.

