Проект 

Перевод

ПАРЛАМЕНТ РЕСПУБЛИКИ МОЛДОВА

ЗАКОН

о ратификации Конвенции между Правительством Республики

Молдова  и Правительством Республики Кипр об избежании двойного

налогообложения и предотвращении уклонения от уплаты налогов на

доходы


Парламент принимает настоящий органический закон.


Ст.1. – Ратифицировать Конвенцию между Правительством Республики Молдова  и Правительством Республики Кипр об избежании двойного налогообложения и предотвращении уклонения от уплаты налогов на доходы, подписанную в Никосии 28 января 2008 года.


Ст.2. – Министерству финансов принять необходимые меры для выполнения положений указанной Конвенции.


Ст.3. – Министерству иностранных дел и европейской интеграции  нотифицировать Кипрскую сторону о ратификации данной Конвенции.

  
Председатель Парламента    

Перевод
ОБОСНОВАНИЕ

целесообразности ратификации Конвенции между Правительством Республики Молдова 
и Правительством Республики Кипр об избежании двойного налогообложения 
и предотвращении уклонения от уплаты налогов на доходы

Конвенция об избежании двойного налогообложения и предотвращении уклонения от уплаты налогов на доходы имеет целью развитие экономических отношений между Республикой Молдова и Республикой Кипр, как в области избежания двойного налогообложения, так и в целях привлечения иностранных инвестиций.

Политический аспект. Заключение указанной Конвенции укрепит существующую между Республикой Молдова и Республикой Кипр правовую основу и будет иметь положительное влияние на активизацию двухсторонних молдо-киприотских взаимоотношений в различных областях, в том числе политической.

Нормативный аспект. Положения Конвенции совместимы с международными юридическими нормами соответствующей области и их ратификация не требует внесения изменений во внутренние нормативные акты или принятия новых нормативных актов.
Организационный аспект. Применение положений Конвенции не предусматривает принятие специальных организационных мероприятий, таких как создание новых структур, наделение отдельных лиц или учреждений новыми полномочиями и др.

Финансовый аспект. Принимая во внимание особенность предмета Конвенции, не предусматриваются дополнительные финансовые расходы для ее применения.

Экономический аспект. Положения Конвенции преследуют цель создания таких налоговых систем, которые скоординировали бы действия договаривающихся государств, направленные на устранение двойного налогообложения, распределение прав налогообложения между договаривающимися государствами, а также на предотвращение налоговой дискриминации в какой-либо форме, что обеспечит благоприятные условия для осуществления внешнеэкономической деятельности и укрепления экономических отношений.

Временной аспект. Конвенция вступит в силу в день последнего уведомления и ее положения будут применяться первого или после первого января календарного года, следующего за годом, в котором Конвенция вступит в силу.

Исходя из вышеизложенного, считаем, что ратификация Конвенции между Правительством Республики Молдова и Правительством Республики Кипр об избежании двойного налогообложения и предотвращении уклонения от уплаты налогов на доходы будет иметь благоприятные последствия в самых различных областях молдо-киприотского сотрудничества и послужит основой для более эффективного развития финансового и налогового секторов, создания равных условий для всех экономических агентов, которые будут осуществлять предпринимательскую деятельность.
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