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ПАРЛАМЕНТ РЕСПУБЛИКИ МОЛДОВА

З А К О Н

о внесении дополнения в статью 24 Закона о введении 

в действие разделов I  и II Налогового кодекса № 1164-XIII 
от 24 апреля 1997 г.
Парламент принимает настоящий закон.

Статью 24 Закона о введении в действие разделов I  и II Налогового кодекса № 1164-XIII от 24 апреля 1997 г. (повторно опубликован в Официальном мониторе Республики Молдова, специальный выпуск от 8 февраля 2007 г.), с последующими изменениями и дополнениями, дополнить частью (231)  следующего содержания:
«(231) К налогоплательщикам, которые безвозмездно передают и/или ремонтируют собственность граждан, поврежденную в результате стихийных бедствий, произошедших в июле-августе 2008 г., при наличии утверждения Комиссии по ликвидации последствий стихийных бедствий, произошедших летом 2008 года, не применяются положения статей 36, части (3) статьи 90, пункта b) части (31) статьи 901 и статьи 902 Налогового кодекса.
Расходы, связанные с безвозмездным ремонтом и/или передачей собственности  в соответствии с настоящей частью, считаются вычитаемыми для целей налогообложения.
Не считаются облагаемыми налогом доходами и не включаются в общий доход доходы физических лиц, полученные в результате компенсации материального ущерба, причиненного стихийными бедствиями, произошедшими в июле-августе 2008 г. Данные доходы не подпадают под действие положений части (3) статьи 90 и пункта  b) части (31)  статьи 901  Налогового кодекса».
Председатель Парламента

Пояснительная записка
к проекту Закона о внесении дополнении статьи 24 Закона
о ведении в действие разделов I и II Налогового кодекса N 1164-ХШ
от 24 апреля 1997 года
Цель Закона-проекта о внесении дополнении в статью 24 Закона о ведении в действие разделов I и II Налогового кодекса N 1164-ХШ от 24 апреля 1997 года, состоит в поддержке граждан у которых было повреждена собственность в результате стихийных бедствии в периоде июль-август 2008 года.
Предлагается дополнение статьи 24 указаного закона следующими нормами регламентирующие подоходный налог: „Налогоплательщикам, которые бесплатно передают и/или ремонтируют собственность гражданам, поврежденные в результате стихийных бедствии в периоде июль-август 2008 года, с потверждением Комиссий по ликвидации последствий новоднении летом 2008 года, не применяются положение статей 36, 90 часть (3), 901 часть (3 ) пункт Ь) и 90 из Налогового кодекса.
Расходы на ремонт и/или безвозмездной передачи собственности в соответствии с настоящей частью, подлежат вычету в налоговых целях.
Не считаются источники доходов, облагаемые налогом и не включаются в валовой доход, доходы физических лиц, полученные вследствие компенсации материального ущерба вследствие стихийных бедствии в периоде июль-август 2008 года. Эти доходы не попадают под действие статей 90 алии. (3) и 90 часть (3 ) пункт Ь) Налогового кодекса.".
Выше предложенные позволят неудержание у источника выплаты подоходного налога в размере 15% гражданом получающие или у которых ремонтируется собственность, предварительный подоходный налог в размере 5% и финальный подоходный налог в размере 15% гражданам получающие компенсации материального ущерба в следствии стихийных бедствии в периоде июль-август 2008 года, и позволяют вычесть расходы на ремонт и/или безвозмездной передачи собственности.
Министр Марианна Дурлештяну
