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Проект
перевод
ПАРЛАМЕНТ  РЕСПУБЛИКИ  МОЛДОВА
ЗАКОН 
о внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты
Парламент принимает настоящий органический закон. 
Ст.I. – В Закон о порядке опубликования и вступления в силу официальных актов № 173-XIII от 6 июля 1994 года (Официальный монитор Республики Молдова, 1994 г., № 1), с последующими изменениями и дополнениями, внести следующие изменения и дополнения:

в статье 1:

в части (4):
первое предложение дополнить в конце следующим текстом: «и Центром правовой информации при Министерстве юстиции для их опубликования  в Государственном регистре юридических актов Республики Молдова»;

третье предложение дополнить в конце следующим текстом: «а в Государственном регистре юридических актов Республики Молдова – в течение трех дней со дня их опубликования в Официальном мониторе»;

статью 4 дополнить следующим предложением: «Соответствующее ходатайство направляется одновременно и Центру правовой информации при Министерстве юстиции для опубликования поправок в Государственном регистре юридических актов Республики Молдова»;

статью 8 изложить в следующей редакции:

«Ст.8. - Официальные  акты могут передаваться по радио, телевидению и посредством сети Интернет только со ссылкой на Официальный монитор ».

Ст.II. – Часть (1) статьи 5 Закона № 1325-XIII от 25 сентября 1997 года об утверждении Общеправового классификатора законодательства (Официальный монитор Республики Молдова, 1998 г., № 47-48, ст.344), с последующими изменениями, изложить в следующей редакции:
«(1) Органы публичного управления и учреждения, указанные в статье 3, направляют Министерству юстиции принимаемые,  издаваемые  или  утверждаемые ими правовые акты одновременно с их направлением для опубликования в Официальном мониторе Республики Молдова, для их регистрации в Государственном регистре юридических  актов Республики Молдова. Тексты юридических актов, направляемых Министерству, должны быть идентичны текстам,  передаваемым в Официальный монитор Республики Молдова для опубликования».
Ст.III. – В  Закон о законодательных актах № 780-XV от 27 декабря 2001 года (Официальный монитор Республики Молдова, 2002 г., № 36–38, ст.210), с последующими изменениями, внести следующие изменения и дополнения:
статью 41 изложить в следующей редакции:

«Статья 41. Повторное опубликование


(1) Указание о повторном опубликовании законодательного акта дается в последнем по времени законодательном акте о внесении изменений или дополнений в него. 

(2) При повторном опубликовании законодательного акта осуществляется сведение измененных или дополненных положений в целостные нормы с индексом согласно номеру части (книги), раздела, главы, части (в пределах главы или раздела), статьи, части статьи  или подразделов части статьи. Запрещается новая перенумерация  части (книги), раздела, главы, части (в пределах главы или раздела), статьи, части статьи  или подразделов части статьи.


 (3) Повторное опубликование является обязательным в случае, когда законодательный акт претерпел существенные (более одной трети статей) изменения. 


(4) Ссылки на повторно опубликованный законодательный акт должны содержать формулировку: “Повторное опубликование: Официальный монитор Республики Молдова, год, №...., ст. ...”;

части (2) и (3) статьи 54 изложить в следующей редакции:


«(2) Официальный номер присваивается,  начиная с 1-го,  в каждом созыве. 


(3) Законодательный акт, которому был присвоен официальный номер, но который не вступил в силу, сохраняет данный номер, который не может быть присвоен в этом же созыве другому законодательному акту»;

часть (1) статьи 55  изложить в следующей редакции:
«(1) Все законодательные акты подлежат регистрации в Государственном регистре актов Парламента Республики Молдова, а также в Государственном регистре юридических  актов Республики Молдова».
Ст.IV. ( В части (2) статьи 69 Закона о нормативных актах Правительства и других органов центрального и местного публичного управления № 317-XV от 18 июля 2003 года (Официальный монитор Республики Молдова, 2003 г., № 208–210, ст.783), с последующими изменениями и дополнениями, слова «с перенумерацией» заменить словами «с соответствующими индексами».
Ст. V. - В Закон о порядке опубликования, повторного опубликования нормативных актов в Официальном мониторе Республики Молдова и внесения поправок в них № 92-XV от 1 апреля 2004 года (Официальный монитор Республики Молдова, 2004 г., № 64-66, ст. 352), с последующими изменениями, внести следующие изменения и дополнения:
наименование закона изложить в следующей редакции:

« О порядке опубликования, повторного опубликования нормативных актов  и внесения поправок в них»;

статью 1 после слов «Официальном мониторе Республики Молдова» дополнить следующим текстом: «и в Государственном регистре юридических  актов Республики Молдова»;
статью 2 после слов «(в дальнейшем – Агентство «Moldpres»)» дополнить следующим текстом: «и в Государственном регистре юридических  актов Республики Молдова»;

часть (1) статьи 6 изложить в следующей редакции:

«(1) Органы публичного управления, издавшие нормативные акты, подлежащие опубликованию, представляют Агентству "Moldpres"  и Центру правовой информации соответствующие акты, включая их электронные тексты, заверенные цифровой подписью, которые передаются и Центру правовой информации при Министерстве юстиции для их опубликования в Государственном регистре юридических  актов Республики Молдова»; 

статьи 8 и 9 изложить в следующей редакции:

«Ст.8. - Нормативные акты Правительства, за исключением содержащих государственную тайну, подготавливаются в двух экземплярах, и передаются, в том числе через систему электронного документооборота, Агентству "Moldpres" и Центру правовой информации Аппаратом Правительства в трехдневный срок со дня их подписания и публикуются в Официальном мониторе в семидневный срок со дня их получения Агентством, а в Государственный регистр юридических  актов Республики Молдова -  в трехдневный срок со дня  их опубликования в Официальном мониторе».

Ст.9. - Нормативные акты считаются принятыми Агентством "Moldpres" и Центром правовой информации при подтверждении их принятия. Учет принятых нормативных актов ведется в специальном реестре»;

статью 11 после слов «Агентству "Moldpres"» дополнить следующими словами:  «и Центром правовой информации при Министерстве юстиции»;

статью 26 после слов «Агентству "Moldpres"»   дополнить следующими словами: «и Центру правовой информации при Министерстве юстиции»;
статью 27 дополнить следующими словами: «а Центр правовой информации при Министерстве юстиции – в трехдневный срок со дня опубликования поправки в Официальном мониторе»;

статью 29 дополнить следующими словами: «и Центром правовой информации при Министерстве юстиции».

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ПАРЛАМЕНТА 
Пояснительная записка

к проекту Закона о внесении изменений и дополнений

в некоторые законодательные акты


В контексте политических, социальных и экономических реформ, пройденными Республикой Молдова, один из актуальных приоритетов является создание общества правовой информации, при посредстве которой будет реализован  принцип свободного доступа к правовой информации и улучшение оказания услуг в этой области.


В целях реализации данных объективов, а также во исполнение пункта 5 Постановление Правительства № 1381 от 7 декабря 2006 года «О Государственном регистре юридических актов Республики Молдова», Министерство юстиции разработало проект Закона о внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты.


Целью данного проекта является приведение действующего законодательства в соответствии с нормами, которые устанавливают способы передачи Центру правовой информации при Министерстве юстиции правовых актов, принятые издавшими их органами.


Проект устанавливает обязательность направления вышеуказанному Центру официальных актов, для опубликования на  его  web сайте.

Это обязанность устанавливается и по отношению к опубликованию поправок на web сайте Центра правовой информации.


Другой аспект проекта относится к издавшим правовые акты органам, которые обязаны направлять Центру правовой информации принимаемые, издаваемые или утверждаемые им правовые акты,  одновременно с их направлением  для опубликования в Официальном мониторе Республики Молдова, для их регистрации в Государственном регистре юридических актов Республики Молдова.

Основные дополнения внесены в Законе о порядке опубликования, повторного опубликования нормативных актов в Официальном мониторе Республики Молдова и внесения поправок в них № 92-ХУ от 1 апреля 2004 года, относительно опубликования нормативных актов и внесению поправок и на  web сайте Центра правовой информации.

Заместитель министра                                                           Николае Ешану

