Проект  

Перевод

ПАРЛАМЕНТ РЕСПУБЛИКИ  МОЛДОВА

З А К О Н

о внесении изменений и дополнений в некоторые 

законодательные акты

Парламент принимает настоящий органический закон
Ст. I. – В Закон № 544-XIII от 20 июля 1995 г. о статусе судьи  (повторное опубликование: Официальный монитор Республики Молдова, 2002 г., № 117-119, ст.946), с последующими изменениями и дополнениями, внести следующие изменения и дополнения:

1. Часть (5)  статьи 15 изложить в следующей редакции:
«(5) Судья обязан представить в соответствии с законом декларацию о доходах и собственности  и подтвердить происхождение своих доходов».

         2. Часть (1) статьи 22 дополнить пунктами g1) и h1) следующего содержания:

            «g1) нарушение обязанности подтверждения происхождения своих доходов»;

          «h1) нарушение сроков составления судебных решений и передачи их копий участникам процесса».

Ст. II – В Закон № 947-XIII от 19 июля 1996 г. о Высшем совете магистратуры (повторное опубликование: Официальный монитор Республики Молдова, 2003 г., № 186-188, ст.752), с последующими изменениями и дополнениями, внести следующие изменения и дополнения:

          1. Часть (3) статьи 4 дополнить пунктами g) и h) следующего содержания:


«g) помещает на своей официальной странице сети интернет декларации судей о доходах и имуществе и постоянно обновляет их».

2. Дополнить статьей 81 следующего содержания:


«Статья 81. Транспарентность деятельности Высшего совета магистратуры

          (1) Все утвержденные Высшим советом магистратуры положения публикуются в Официальном мониторе Республики Молдова.

(2) Решения и все другие акты, принятые Высшим советом магистратуры,  в целях реализации своей деятельности, помещаются на его официальной странице сети интернет».

3. В части (9) статьи 20 слова «Пленум Высшей судебной палаты» заменить словами «Апелляционную палату Кишинэу».

4. В статье 25 слова «Высшую судебную палату» заменить словами «Апелляционную палату Кишинэу».

Ст. III. – Заключительные и переходные положения

(1) Настоящий закон вступает в силу с 1 июля 2008 г.

(2) Правительству  в 6-месячный срок со дня опубликования настоящего закона представить Парламенту предложения  о приведении Закона о декларировании и контроля за доходами и имуществом государственных деятелей, судей, прокуроров, государственных служащих и некоторых руководящих работников № 1264-XV от 19 июля 2002 г. в соответствие с настоящим законом.
Председатель Парламента 
Пояснительная записка 
к проекту Закона о внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты
В целях исполнения пунктов 17, 18, 22 Программы действий по внедрению предварительного плана Республики Молдова в рамках программы США «Вызовы тысячелетия», утвержденной Постановлением Правительства № 32 от 11 января 2007 г., пункта 8.1 Плана  приоритетных действии по внедрению в 2007 г. Плана действии Республика Молдова – Европейский Союз, утвержденный Постановлением Правительства № 113 от 3 февраля 2007 г., а также пункта 8 Плана деятельности Правительства на III квартал 2007 г., утвержденный Постановлением Правительства № 713 от 26 июня 2007 г., Министерство юстиции разработало проект Закона о внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты, который относится к внесению изменений в законодательство предусматривающее порядок организации и функционирования судебной системы, в частности, что касается улучшения транспарентности деятельности Высшего совета магистратуры, установления обязанности публикации декларации судей о доходах и имуществе и подтверждения его происхождения.
Таким образом, настоящий проект предусматривает внесение изменений в некоторые положения Закона о статусе судьи и Закона о Высшем совете.

Первый аспект проекта относится к внесению изменений в законодательство, в целях обеспечения транспарентности деятельности Высшего совета магистратуры, предлагая,  Закон № 947- XIII от 19 июля 1996 г. дополнить новой статьей 81, которая предусматривает обязанность Высшего совета магистратуры публиковать  все свои  Положения Официальном Мониторе РМ, а также решения  и другие акты на его официальной странице сети интернет. Эти дополнения позволят заинтересованным органам, а также гражданскому обществу, знакомиться с деятельностью ВСМ, органом, ответственным за организацию и функционирование судебной системы, а также являющимся гарантом независимости судебной власти. 

Другим аспектом проекта является установление обязанности публиковать декларации об имуществе судей из судебных инстанций и прокуроров, а также обязанность судей подтвердить происхождение своих доходов. 

Исходя из этого, установляется обязанность судей подтвердить происхождение своих  доходов, посредством изменения части (5) статьи 15 Закона о статусе судьи, а также в части (1) статьи 22, предусматривается, что нарушение этой обязанности служит основанием для применения дисциплинарных санкции. За невыполнение указанных выше обязанностей, Высший совет магистратуры установит  порядок подтверждения происхождения доходов и имущества судей. 


Что касается следующего изменения, нужно отметить тот факт, что государство может регламентировать процедуры, согласно которым лицо обязано подтвердить  происхождение своих доходов, что позволит доказать законный характер своего имущества. Невозможность доказуемости законности приобретения имущества означает незаконность его приобретения и желание лица уйти от исполнения своих налоговых обязательств по отношению к обществу.

 Также, в целях приведения положений статей 20 и 25 Закона о Высшем совете магистратуры  с положениями Гражданского процессуального кодекса, было необходимо изменить вышеупомянутые статьи, для наделения Апелляционной палаты Кишинева компетенцией по проверке  законности решений Высшего совета магистратуры.


Для обеспечения права участников процесса на рассмотрение дел в разумный срок и исполнения  судебной инстанций обязанности вынесения решения в установленный законом срок, возникла необходимость дополнить часть (1) статьи 22 Закона № 544 – XIII о статусе судьи новым основанием для  привлечения к дисциплинарной ответственности судей, а именно за нарушение сроков составления судебных решений и передачи их копий участникам процесса.

Относительно финансово - экономической аргументации общих затрат, касающихся создания официальной страницы сети интернет, публикации деклараций в средствах массовой информации, опубликования актов ВСМ в Официальном Мониторе, отмечаем, что финансирование будет произведено из средств, выделенных из государственного бюджета ВСМ. 
Проект был согласован с заинтересованными учреждениями. В частности, было запрошено мнение Генеральной прокуратуры, Высшего совета магистратуры  Высшей судебной палаты, Министерства финансов, Центра по борьбе с экономическими преступлениями и коррупцией, Центра анализа и предупреждения коррупции, Анти коррупционного Альянса и Ассоциации судей, а высказанные замечания и предложения были приняты во внимание в момент его доработки.  

Проект Закона прошел антикоррупционую экспертизу.

Заместитель министра                                       Николае ЕШАНУ     
