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Проект                                                                     Перевод
ПАРЛАМЕНТ РЕСПУБЛИКИ  МОЛДОВА

ЗАКОН
о внесении изменений и дополнений

в некоторые законодательные акты

Парламент принимает настоящий органический закон
Ст. I. – В Закон № 514 - XIII от 6 июля 1995 г. о судоустройстве (Официальный монитор Республики Молдова, 1995 г., № 58, ст. 641), с последующими изменениями и дополнениями, внести следующие  изменения и дополнения:

1. Статью 10 дополнить частями (4), (5) и (6) следующего содержания:

          « (4) Окончательные решения судебных инстанций и апелляционных  палат публикуются на  web-странице  апелляционных палат.

          Некоторые окончательные решения судов, апелляционных палат могут быть опубликованы в средствах массовой информации.

(5) Порядок опубликования судебных решений устанавливается Высшим советом магистратуры.».
2. Часть (1)  статьи 27 дополнить пунктом е1) следующего содержания:

«е1) осуществляет контроль за составлением и вывешиванием  в срок, установленный положениями процессуального законодательства, информации относительно списка дел, подлежащих рассмотрению, а также за ее содержанием;».

3. Часть (1)  статьи 39 дополнить пунктом g1) следующего содержания:

«g1) осуществляет контроль за составлением и вывешиванием  в срок, установленный положениями процессуального законодательства, информации относительно списка дел, подлежащих рассмотрению, а также за ее содержанием;».

Ст. II. – Пункт b) части (1) статьи  8 Закона № 789-XIII от 26 марта 1996 г. о Высшей судебной палате (повторное опубликование: Официальном монитор Республики Молдова, 2003 г., № 196, ст. 764), с последующими изменениями и дополнениями, дополнить  словами:
«осуществляет контроль за составлением и вывешиванием в срок, установленный положениями процессуального законодательства, информации относительно списка дел, подлежащих рассмотрению, а также за ее содержанием;».
Ст. III. – Статью  14 Закона № 836-XIII от 17 мая 1996 г. о системе военных судебных инстанций (Официальный монитор Республики Молдова, 1996 г., № 51, ст. 482), с последующими изменениями, дополнить  пунктом f1) следующего содержания:

«f1) осуществляет контроль за составлением и вывешиванием  в срок, установленный положениями процессуального законодательства, информации относительно списка дел, подлежащих рассмотрению, а также за ее содержанием;».
Ст. IV. – Часть (4) статьи 4 Закона № 947-XIII от 19 июля 1996 г. о Высшем совете магистратуры (переопубликован в Официальный Монитор Республики Молдова, 2003 г., № 186-188, ст. 752), с последующими изменениями и дополнениями, дополнить  пунктом b1) следующего содержания:


«b1) утверждает Положение о порядке опубликования судебных решений;».
Ст. V. – В Закон № 970-XIII от 24 июля 1996 г. об экономических судебных инстанциях (Официальный монитор Республики Молдова, 1996 г., № 77, ст. 742), с последующими изменениями и дополнениями, внести следующие  изменения и дополнения:
1. Часть (1) статьи 15 дополнить пунктом g1) следующего содержания:

«g 1) осуществляет контроль за составлением и вывешиванием  в срок, установленный положениями процессуального законодательства, информации относительно списка дел, подлежащих рассмотрению, а также за ее содержанием;».

   2. Часть (1) статьи 20 дополнить пунктом f1) следующего содержания:

«f1) осуществляет контроль за составлением и вывешиванием  в срок, установленный положениями процессуального законодательства, информации относительно списка дел, подлежащих рассмотрению, а также за ее содержанием;».
Ст. VI. – Часть (2) статьи 353 Уголовно-процессуального кодекса Республики Молдова № 122-XV от 14 марта 2003 г. (Официальный Монитор Республики Молдова, 2003 г., № 104-110, ст. 447), с последующими изменениями и дополнениями, дополнить словами «, с уточнением в нем номера дела, имя судьи (судей), который (которые) рассматривает/рассматривают дело, числа, часа заседания, имя обвиняемого (обвиняемых) и преступление, которое составляет предмет дела, а также других данных об открытости судебного заседания.».
Ст. VII. – Часть (2) статьи 193 Гражданского процессуального кодекса Республики Молдова № 225-XV от 30 мая 2003 г. (Официальный Монитор Республики Молдова, 2003 г., № 111-115, ст. 451) дополнить словами «, уточнением номера дела, имени судьи (судей), который (которые) рассматривает/рассматривают дело, числа, часа и место  заседания, имени сторон, суть гражданского дела, стадия рассмотрения дела, а также и других данных об открытости судебного заседания.».
Ст. VIII. – Заключительные и переходные положения
1. Настоящий закон вступает в силу по истечении 3 месяцев со дня опубликования, за исключением пункта 1 статьи I в части дополнения статьи 10 Закона о судоустройстве частью (4), который вступит в силу после создания необходимых условий, но не позднее 1 января 2010 г.

2. Высшему совету магистратуры в 3-месячный срок со дня вступления в силу настоящего  закона разработать и утвердить положение о порядке опубликования судебных решений.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ПАРЛАМЕНТА
Пояснительная записка
к проекту Закона о внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты
В целях исполнения пункта 11 Программы действий  по  внедрению Предварительного плана Республики Молдова в рамках Программы США "Вызовы Тысячелетия", утвержденной Постановлением Правительства № 32 от 11 января 2007г., а также пункта 8  Плана деятельности Правительства 
на III квартал 2007 г., утвержденного Постановлением Правительства № 713 от  26 июнь 2007г., Министерство юстиции  разработало проект Закона о внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты, который относится с обеспечению соблюдения и применения принципа публичности судебных заседаний и судебных решений.

Публичность судебных дебатов представляет собой одну из важнейших основ  судебной процедуры. Право на публичный процесс является инструментом обеспечения  доверия публики к судебной системе и служит средством,  с помощью которого можно   поддержать  доверие  к судебным инстанциям. Именно из - за этого публичности просвещены некоторые международные договоры. В этом смысле, статья 10 Всеобщей декларации по правам человека предусматривает, что  каждый человек для определения его прав и обязанностей и для установления обоснованности предъявленного ему уголовного обвинения, имеет право, на основе полного равенства, на то, чтобы его дело было рассмотрено гласно и с соблюдением всех требований справедливости независимым и беспристрастным судом. Из краткого изложения  этого текста следует, что  Всеобщая декларация по правам человека относится к публичности, как по гражданским, так и по уголовным делам.  Более обширный текст  в этой области  предусматривает ст.6 Европейской конвенции о защите прав человека и основных свобод, которая устанавливает, что каждое лицо имеет право,  чтобы его дело рассматривалось публично. Республика Молдова ратифицировала этот европейский документ, и он вступил в силу для нас с 3 сентября 1993 г., являясь обязательным для Республики Молдова.

При разработки данного проекта были также учтены положения о свободе мнения, предусмотренные в статье 19  Всеобщей декларации по правам человека и в статье 10 Европейской конвенции о защите прав человека и основных свобод, согласно которым, каждый имеет  право на свободу выражения своего мнения, право, которое включает свободу придерживаться своего мнения, получать и распространять информацию или идеи без вмешательства со стороны государственных органов и независимо   от  государственных  границ,  осуществление    которых может  быть  сопряжено  с  формальностями,  условиями, ограничениями   или  штрафными  санкциями,  предусмотренными  законом  и необходимыми   в  демократическом  обществе  в  интересах   национальной безопасности, территориальной целостности или общественного спокойствия, в  целях  предотвращения беспорядков и преступлений, защиты  здоровья  и нравственности,  защиты  репутации или прав других  лиц,  предотвращения разглашения  информации,  полученной  конфиденциально,  или  обеспечения

авторитета и беспристрастности правосудия.

В рамках анализа практики других стран относительно применения принципа публичности судебных заседаний, а также судебных решений следует уточнить, что большинство законодательств обеспечивает применение этого принципа в рамках судебных разбирательств. Как правило, право каждого лица, быть выслушанным публично  независимым и беспристрастным судом включен в конституционные положения многих государств, таких как Армения, Босния Герцеговина, Бразилия, Болгария, Эстония, Ирландия, Исландия, Италия, Литва, Польша, Венгрия, Румыния, Россия и.д.  Подобные положения включены и в статью 117 Конституции Республики Молдова.
Принцип публичности судебных заседаний установлен и юриспруденцией Европейского суда по правам человека. Так, в деле Guisset против Франции (решение 26 сентября 2000 г.), было установлено,  что судебная процедура перед специализированным судом, Суд по финансовой и бюджетной дисциплине, (…) рассмотрел дело относительно уголовного обвинения с «закрытыми дверями», даже если истец потребовал публичного рассмотрения дела. Европейский суд  посчитал,  что это является нарушением принципа публичности судебных разбирательств, если  не были установлены основания, предусмотренные статьей 6.1, которые бы доказали обратное.

Процессуальные гарантии применения принципа публичности судебных заседаний  в большинстве стран нашли свое отражение в  процессуальном законодательстве, которое относится к организации и  функционированию  судебный системы (Армения, Литва, Россия, Украина, Казахстан, Грузия, Азербайджан, и.д.) или в специальных законах.

Законодательство Республики Молдова включает  общие  положения относительно публичности судебных заседаний и вынесения решений судебными инстанциями в статью 10 Закона о судопроизводстве, а также в несколько статей Уголовно - процессуального кодекса Республики Молдова (ст. 18, 316, 340, 351, 352, 353) и Гражданского процессуального кодекса Республики Молдова (ст. 23, 193, 223).

В результате анализа практики других стран, практики Европейского суда по правам человека, Рекомендации 13 (2003 г.) Комитета министров Совета Европы относительно распространения  в средствах массовой информации информацииоб уголовных процессах, можно установить, что законодательство Республики Молдова разрешает большинство аспектов, связанных с обеспечением  публичности судебных заседаний и судебных решений. В целях решения отдельных аспектов, предвиденных действующим законодательством, был разработан проект Закона о внесении изменений и дополнений некоторые законодательные акты. 

Таким образом, настоящий проект Закона предлагает внести изменения в некоторые положения что касается публичности судебных заседаний,  Уголовно - процессуального кодекса и Гражданского процессуального кодекса. 

В целях конкретизации некоторых аспектов, касающихся вывешивания  в судебных инстанциях  информации относительно рассматриваемых дел, а также   порядка  мониторинга  реализации этой обязанности каждым из судей, предлагается дополнить статью 193 Гражданского процессуального кодекса и статью 353 Уголовно - процессуального кодекса, уточняя при этом перечень информации, которую судья обязан вывешивать  в инстанции, не позднее чем за 3 дня до назначенного срока судебного разбирательства. 

Для  обеспечения контроля за составлением и вывешиванием   этой информации, предлагается дополнить ст. ст. 27 и 39 Закона о судопроизводстве,  обязанностью председателя каждой судебной инстанции и председателя Апелляционной палаты осуществлять этот контроль. 

В этом же контексте, предлагается внести изменения  в статью 8 Закона о Высшей судебной палате, статью 14 Закона о системе военных судебных инстанций,  и статьи 15 и 20 Закона об экономических судебных инстанциях.

Другой аспект проекта Закона относится непосредственно к обеспечению  публичностью судебных решений. В некоторых странах, например:

- Дании, было предложено создать базу данных, которая бы включила в себя судебные решения Высшей судебной палаты и Коммерческого и морского суда Копенгагена,  в целях обеспечения  доступа  граждан к судебному порядку и решениям судебных инстанций;

- статья 39 Закона Литвы о судоустройстве предусматривает  механизм обеспечения публичности судебных решений. Так, устанавливается возможность публикации судебных решений в средствах массовой информации, одновременно уточняя, что Национальный административный суд в соответствии с порядком установленным Высшем советом магистратуры, делает публичными все судебные решения, приговоры, определения, которые были вынесены административными судебными инстанциям, региональными и апелляционными палатами,  в рамках рассмотрения   дел с публичным характером.
По результатам рассмотрения международной практики относительно порядка обеспечения публичности судебных решений предлагается дополнить статью 10 Закона о судоустройстве, позицией в которой сказано, что окончательные судебные решения судов и  Апелляционных палат следует публиковать на официальной странице сети интернет апелляционных палат. Таким образом, на этом основании поднимается на ступень выше транспарентность и доступ к судебной информации. 

Относительно финансово - экономической аргументации по поводу общих затрат касающиеся создания и поддержание официальной страницы сети интернет, дополнения вспомогательного аппарата компетентными специалистами в области информационных технологий, отмечаем, что финансирование будет произведено из средств, выделенных из государственного бюджета судебным инстанциям, Программы действий  по  внедрению Предварительного плана Республики Молдова в рамках Программы США "Вызовы Тысячелетия" и Национального плана по внедрению Совместной программы Европейской комиссии и Совета Европы об улучшении независимости, транспарентности и эффективности юстиции в Республики Молдова на 2006-2009 годы. 
Беря во внимание невозможность имплементации этих предложений  до  создания официальной страницы сети интернет апелляционных палат, в ст.VIII проекта Закона уточняется, что они будут применятся с момента создании соответствующих условий. 

Также, для этого была дополнена статья 4 Закона о Высшем совете магистратуры, относительно включения в его компетенцию Положения об утверждение Регламента о порядке опубликования судебных решений.

Проект Закона был согласован с заинтересованными органами, а именно было запрошено мнение Высшего Совета Магистратуры, Апелляционной палаты Кишинева, Генеральной Прокуратуры, всех судов, Ассоциации Судей, Коллегии Адвокатов, Антикоррупционного Альянса, и Trancparecy International Moldova, мнение которых было учтено  при завершении работы над данным проектом. Заключение Высшей Судебной Палаты к данному проекту пришло позже, но не смотря на это, их предложения и мнения были приняты во внимание в момент его доработки.  
Проект Закона прошел антикоррупционую экспертизу.

Заместитель министра
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