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З А К О Н 

       о внесении изменений в статью 10 Закона о предпринимательстве

           и предприятиях № 845-XII от 3 января 1992 года и статью 21

                       Закона об оружии № 110-XIII от 18 мая 1994 года


Парламент принимает настоящий органический закон. 

Ст.I. – Абзац девятый пункта 3 статьи 10 Закона о предпринимательстве и предприятиях № 845-XII от 3 января 1992 года (Монитор Парламента Республики Молдова, 1994 г., № 2, ст.33), с последующими изменениями, изложить в следующей редакции:

"производство и реализация военной специальной и боевой техники, взрывчатых веществ (за исключением ружейного пороха), а также производство любых видов оружия;".

Ст.II. – Статью 21 Закона об оружии № 110-XIII от 18 мая 1994 года (Официальный монитор Республики Молдова, 1994 г., № 4, ст.43), с последующими изменениями, изложить в следующей редакции:

"Статья 21. Торговля оружием

(1) Торговля, в том числе на комиссионной основе, индивидуальным огнестрельным оружием, специальными средствами, служебно-штатным, учебным, спортивным оружием, а также боеприпасами к нему осуществляется государственными специализированными магазинами на основании лицензии и разрешения Министерства внутренних дел.

(2) Торговля, в том числе на комиссионной основе, охотничьим и спортивным огнестрельным оружием, запасными частями и патронами к нему, а также компонентами для изготовления патронов осуществляется Обществом охотников и рыболовов Молдовы через собственные специализированные магазины на основании лицензии и разрешения Министерства внутренних дел.".

Ст.III. – Правительству в месячный срок привести свои нормативные акты в соответствие с настоящим законом.
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